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Anmärkningar:

1)  Undersökningsresultaten  är  föremål  för  provtagningstoleranser  vilket  innebär  att  inte  alla
uppenbara skillnader mellan grupper kan vara statistiskt signifikanta. Endast skillnader som är
statistiskt signifikanta (på 5 %-nivån) – dvs. där det rimligen kan vara säkert att de sannolikt
inte har inträffat av en slump – markeras i texten.

2) Procenttal får inte uppgå till 100 %, eftersom de avrundas till närmaste procent. På grund av
avrundning kan det också hända att procentsatserna för separata svarsalternativ som visas i
diagrammen inte exakt lägger till de summor som visas i diagram och tabeller eller som nämns
i texten. Svarsprocenten kommer att överstiga 100 % om frågan tillät respondenterna att välja
flera svar.

3)  I  denna  rapport  hänvisas  länder  till  genom  sin  officiella  förkortning.  De  förkortningar  som
används i denna rapport motsvarar:

VARA Belgien LT Litauen

BG Bulgarien LU Luxemburg

CZ Tjeckien HU Ungern

DK Danmark MT Malta

DE Tyskland NL
Nederländern
a

EE Estland VID Österrike

IE Irland PL Polen

EL Grekland PT Portugal

ES Spanien RO Rumänien

FR Frankrike SI Slovenien

HR Kroatien SK Slovakien

DEN Italien FI Finland

CY Cyperns Rep.* SE Sverige

LV Lettland

* Cypern som helhet är en av de 27 EU-medlemsstaterna, men regelverket har upphävts i den del
av landet som inte kontrolleras av Republiken Cyperns regering. Av praktiska skäl ingår endast de
intervjuer som genomförts i den del av landet som kontrolleras av Republiken Cyperns regering i
kategorin ”CY”.
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Viktiga resultat

Rysslands invasion av Ukraina och EU:s insatser
 Mer än åtta av tio korrespondenter (85 %) håller helt med om att Rysslands invasion av

Ukraina visar att EU måste trygga sin energi och ekonomiska säkerhet. Sju av tio – eller fler
– är överens om att:

 Ryska myndigheter bör ställas till svars för den nuvarande situationen i Ukraina (77 %)

 Rysslands invasion av Ukraina visar att EU behöver öka det militära samarbetet mellan
medlemsstaterna (75 %)

 EU bör fortsätta att visa solidaritet med Ukraina (71 %)

 De svarande tillfrågades också om i vilken utsträckning de stöder en rad åtgärder som EU
har vidtagit som svar på kriget i Ukraina. Mer än åtta av tio svarande (86 %) håller med om
att  EU  bör  fortsätta  att  ge  humanitärt  stöd  till  de  människor  som  drabbats  av  kriget.
Omkring tre fjärdedelar (77 %) håller med om att EU bör fortsätta att välkomna det EU-folk
som flyr kriget i Ukraina.

 Resultaten visar också stöd för Ukrainas integration i EU: 67 % av de svarande håller totalt
med om att EU bör fortsätta att stödja Ukraina på vägen mot europeisk integration och
65 %  är  överens  om  att  EU  ska  fortsätta  att  stödja  Ukrainas  integration  på  den  inre
marknaden.

 Omkring  sju  av  tio  svarande  (71 %)  håller  med  om  att  EU  bör  fortsätta  att  införa
ekonomiska sanktioner mot Ryssland. Nästan två tredjedelar av de svarande (65 %) håller
med om att  EU bör fortsätta att  stödja Ukraina ekonomiskt  och ekonomiskt.  En mindre
andel (57 %) instämmer i att EU bör fortsätta att finansiera inköp och leverans av militär
utrustning och utbildning till Ukraina.

EU:s utmaningar och prioriteringar
 Mer än åtta av tio svarande (86 %) håller helt med om att gaslagringen i EU bör fyllas i för

att undvika risker för brist inför nästa vinter. På samma sätt håller 79 % av de svarande
totalt sett med om att EU:s åtgärder bör syfta till att minska energiförbrukningen. Mer än
åtta av  tio  svarande (85 %) anser  att  EU bör  främja tillverkningen av ren teknik  i  sina
medlemsstater.

 På frågan om EU bör finansiera gemensamma försvarsprojekt för att utveckla strategisk
försvarskapacitet och försvarsteknik instämmer totalt 75 % av de svarande.

 De svarande fick också en förteckning över EU:s initiativ under det gångna året för att möta
energiproblemen  och  andra  utmaningar.  För  vart  och  ett  av  de  initiativ  som  anges  i
undersökningen anser en stor majoritet av de svarande att det antingen är ”mycket” eller
”ganska viktigt”. Mer specifikt är den totala andelen ”viktiga” svar den högsta för ”åtgärder
på EU-nivå för att begränsa de omedelbara effekterna av stigande energipriser” (86 %) och
”främja en hållbar användning av naturresurser, t.ex. minska avfall, öka återvinningen och
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uppmuntra  återanvändning  och  reparation  av  varor  (86 %)  och  den  lägsta  för  att
tillhandahålla finansiering till medlemsstaterna för snabbare investeringar i förnybar energi
via REPowerEU” (74 %).

EU på den globala arenan
 Även om fler svarande svarar att saker i allmänhet går i fel riktning än i rätt riktning i EU, är

de svarande mest positiva i sin bedömning av den nuvarande situationen i EU (26 % ”rätt
riktning” jämfört med 39 % ”fel riktning”). Som jämförelse svarar 20 % på frågan om USA att
saker går i rätt riktning, jämfört med 39 % som svarar att saker och ting i allmänhet går i fel
riktning. Motsvarande siffror för Kina är 12 % ”rätt riktning” jämfört med 48 % ”fel riktning”.
Bara 5 % av de svarande anser att saker och ting går i rätt riktning i Ryssland, medan 81 %
svarar att saker går i fel riktning.

 En av fem svarande (20 %) svarade att EU:s inflytande i världen för närvarande är ”något”
eller ”mycket starkare” än USA:s, medan 49 % indikerar att det antingen är ”något svagare”
eller  ”mycket  svagare”.  Ungefär  en  fjärdedel  av  de  svarande  (26 %)  svarar  att  EU:s
inflytande i världen för närvarande är detsamma som USA:s. Siffrorna för Kina ligger i linje
med  siffrorna  för  USA,  medan  de  svarande  är  något  mer  benägna  att  säga  att  EU:s
inflytande i världen för närvarande är ”något” eller ”mycket starkare” än Japans (32 % för
Japan mot 23 % för Kina). Mer än en tredjedel av de svarande (35 %) svarade att EU:s
inflytande i världen för närvarande är ”något” eller ”mycket starkare” än Rysslands, jämfört
med omkring fyra av tio svarande (42 %) som indikerar att  det är ”något” eller ”mycket
svagare”.

Värderingar som bäst förkroppsligas av EU
 De svarande ombads att överväga om vissa värden bäst förkroppsligas av EU, av andra

länder  i  världen  eller  av  båda  lika.  En  majoritet  av  de  svarande  (53 %)  svarade  att
respekten för grundläggande rättigheter och värden bäst förkroppsligas av EU – jämfört
med andra länder. Dessutom valde ungefär en av två respondenter detta svar för ”social
jämlikhet och social välfärd” (50 %), ”tolerans och öppenhet mot andra” (49 %) och ”fred”
(48 %). Mer än fyra av tio svarande (46 %) svarade att värdet av solidaritet med länder
inom och utanför EU bäst förkroppsligas av EU och 45 % svarar på samma sätt när det
gäller  respekt  för  naturen  och  skyddet  av  klimatet  och  miljön.  en  lägre  andel  (38 %)
observeras för respekt för historien och dess lärdomar.

 När det gäller framsteg och innovation svarar 26 % av de svarande att detta värde är bäst
förkroppsligat  av EU,  medan 31 % svarar att  det  representeras bättre av andra länder.
34 % svarade att EU och andra (grupper av) länder på samma sätt förkroppsligar framsteg
och innovation.
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Avsnitt  1.  Rysslands  invasion  av  Ukraina  och  EU:s
insatser

1.1. Allmänna attityder till kriget i Ukraina

Mer än åtta av tio svarande håller totalt med om att Rysslands invasion av Ukraina visar att EU
måste säkerställa sin energisäkerhet och ekonomiska säkerhet (54 % instämmer helt och hållet
och 31 % ”kommer överens”). Dessutom är drygt sju av tio respondenter överens om att:

 Ryska myndigheter  bör  ställas  till  svars för  den nuvarande situationen i  Ukraina (53 %
instämmer totalt och 24 % ”sluter på att komma överens”).

 Rysslands  invasion av  Ukraina  visar  att  EU måste  öka det  militära  samarbetet  mellan
medlemsstaterna (42 % instämmer totalt och 34 % ”sluter på att komma överens”).

Totalt är sju av tio svarande överens om att EU bör fortsätta att visa solidaritet med Ukraina (38 %
instämmer helt och hållet och 32 % ”kommer överens”).

I alla medlemsstater håller mer än sju av tio svarande totalt med om att Rysslands invasion av
Ukraina visar att EU måste trygga sin energi och ekonomiska säkerhet (från 74 % i Bulgarien och
Slovakien till 93 % i Finland, Polen och Portugal) och en majoritet håller med om att Rysslands
invasion visar att EU behöver öka det militära samarbetet mellan medlemsstaterna (från 58 % i
Bulgarien och Slovakien till  86 % i  Estland, 87 % i  Portugal och 90 % i Polen).  I  alla utom en
medlemsstat (Cypern) är en majoritet av de svarande överens om att ryska myndigheter bör hållas
ansvariga för den nuvarande situationen i  Ukraina (från 45 % på Cypern till  91 % i  Polen och
Portugal).
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samarbetet mellan medlemsstaterna

Europeiska unionen bör fortsätta 
att visa solidaritet med Ukraina

Q6 Hur mycket håller du med eller håller med om följande påståenden? (% per EU-27) 

Bas: alla svarande (n=26 514) 
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Det finns något större variationer mellan medlemsstaterna i enlighet med uttalandet att EU bör
fortsätta att visa solidaritet med Ukraina. I Cypern är 45 % av de svarande helt överens om att EU
bör fortsätta att visa solidaritet med Ukraina. Dubbelt så många svarande instämmer däremot i
detta uttalande i Estland (87 %), Finland (88 %) och Portugal (90 %).
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Rysslands invasion
av Ukraina visar att

EU måste
säkerställa sin

energi och
ekonomiska

säkerhet

Ryska myndigheter
bör ställas till svars
för den nuvarande

situationen i Ukraina

Rysslands invasion
av Ukraina visar att
EU behöver öka det
militära samarbetet

mellan
medlemsstaterna

EU bör fortsätta att
visa solidaritet med

Ukraina
EU-27 85 77 75 71
VARA 84 78 75 67
BG 74 52 58 49
CZ 78 55 62 51
DK 88 89 79 85
DE 83 78 74 68
EE 91 87 86 87
IE 87 83 71 78
EL 78 52 64 48
ES 84 79 77 76
FR 86 75 77 71
HR 88 80 79 76
DEN 82 74 69 67
CY 75 45 64 45
LV 84 85 82 79
LT 88 81 83 83
LU 84 72 72 69
HU 84 61 67 51
MT 88 74 68 66
NL 85 83 77 78
VID 82 73 60 57
PL 93 91 90 82
PT 93 91 87 90
RO 89 80 81 74
SI 79 70 60 58
SK 74 52 58 50
FI 93 86 84 88
SE 89 86 80 85

Bas: alla svarande (n=26 514)
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Sociodemografiska överväganden
Inom alla sociodemografiska grupper är överenskommelsen med dessa mer allmänna uttalanden
om kriget  i  Ukraina hög; vissa skillnader kan dock observeras. Män är till  exempel något  mer
benägna än kvinnor att hålla med om att Rysslands invasion av Ukraina visar att EU behöver öka
det militära samarbetet mellan medlemsstaterna (78 % jämfört med 72 %) och att EU bör fortsätta
att visa solidaritet med Ukraina (72 % jämfört med 69 %).

De största skillnaderna i överenskommelse ses mellan åldersgrupper, där äldre respondenter är
mer benägna att hålla med om de fyra uttalandena. Till exempel håller 76 % av dem som är 55 år
eller äldre om att EU bör fortsätta att visa solidaritet med Ukraina, jämfört med 68 % av dem i
åldern 40–54 år, och 66 % av dem i åldern 25–39 år eller i åldern 15–24 år.

74 % av de svarande som avslutat  sin utbildning är  överens om att  EU bör  fortsätta att  visa
solidaritet  med Ukraina, men denna siffra är  något  lägre för dem som avslutat sin utbildning i
åldern 16–19 år eller 15 år eller yngre (båda 68 %). På samma sätt är det mer sannolikt att de som
avslutat sin utbildning i åldern 20 år eller äldre håller med om att Rysslands invasion av Ukraina
visar  att  EU behöver  öka det  militära  samarbetet  mellan  medlemsstaterna (78 % jämfört  med
71 %–73 % av de lågutbildade). Svarande som avslutat sin utbildning i åldern 15 år eller yngre är
minst benägna att hålla med om att Rysslands invasion av Ukraina visar att EU måste säkerställa
sin  energi  och  ekonomiska  säkerhet  (82 %  jämfört  med  86–87 %  av  de  högre  utbildade
respondenterna).

Q6 Hur mycket håller du med eller håller med om följande påståenden?

(Totalt % ’godkänner’, efter sociodemografi)

Rysslands invasion 
av Ukraina visar att 
EU måste säkerställa
sin energi och 
ekonomiska säkerhet

Ryska myndigheter 
bör ställas till svars 
för den nuvarande 
situationen i Ukraina

Rysslands invasion 
av Ukraina visar att 
EU behöver öka det 
militära samarbetet 
mellan 
medlemsstaterna

EU bör fortsätta att 
visa solidaritet med 
Ukraina

EU-27 85 77 75 71

Kön

Män 85 77 78 72

Kvinnor 84 77 72 69

Ålder

15–24 79 72 69 66

25–39 80 74 73 66

40–54 85 76 74 68

55 + 89 81 79 76

Utbildning (ålder när du är klar)

Upp till 15 82 77 71 68

16–19 86 76 73 68

20+ 87 79 78 74

Studerar 
fortfarande

80 74 72 67

Bas: alla svarande (n=26 514)
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1.2. Stöd till EU-åtgärder som svar på kriget i Ukraina

De svarande tillfrågades också om i vilken utsträckning de håller med om en rad åtgärder som EU
har vidtagit som svar på kriget i Ukraina. Mer än åtta av tio svarande håller totalt med om att EU
bör fortsätta att ge humanitärt stöd till de människor som drabbats av kriget, däribland 47 % som
”helt instämmer” och 39 % som ”sluter sig till” denna åtgärd. Ungefär tre fjärdedelar håller med om
att EU bör fortsätta att välkomna EU:s folk som flyr kriget i Ukraina, däribland 36 % som ”helt håller
med” och 40 % som ”töjer sig att komma överens”. Resultaten visar också på stöd för Ukrainas
integration i EU. Omkring två tredjedelar av de svarande håller totalt med om att EU bör fortsätta
att stödja Ukraina på vägen mot europeisk integration (29 % instämmer helt och 37 % ”kommer
överens”) och en liknande nivå av överenskommelse ses för att stödja Ukrainas integration på den
inre marknaden (26 % instämmer helt och hållet och 39 % ”kommer överens”).

Omkring  sju  av  tio  svarande  håller  totalt  med om att  EU bör  fortsätta  att  införa  ekonomiska
sanktioner  mot  Ryssland  (46 %  instämmer  helt  och  hållet  och  25 %  ”sluter  på  att  komma
överens”).  Dessutom finns det  stöd för  ekonomiskt  och militärt  bistånd till  Ukraina.  Nästan två
tredjedelar av de svarande håller med om att EU bör fortsätta att stödja Ukraina ekonomiskt och
ekonomiskt (26 % instämmer helt och hållet  och 38 % ”kommer överens”). En mindre andel är
överens  om  att  EU  bör  fortsätta  att  finansiera  inköp  och  leverans  av  militär  utrustning  och
utbildning till Ukraina (24 % instämmer totalt och 33 % ”kommer överens”).
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I alla medlemsstater är den största andelen svarande helt överens om att EU bör fortsätta att ge
humanitärt stöd till de människor som drabbats av kriget i Ukraina. Den totala avtalsnivån varierar
från 74 % i Tjeckien och Slovakien till 95 % i Portugal. Andelen svarande som håller med om att
EU bör fortsätta att välkomna EU-folk som flyr kriget i Ukraina varierar från 55 % i Tjeckien och
Slovakien till 90 % i Finland och 93 % i Portugal.

Andelen svarande som är överens om att  EU bör fortsätta att  stödja Ukraina ekonomiskt  och
ekonomiskt är den högsta i Portugal (85 %), följt av Estland (82 %), Finland och Sverige (båda
81 %), medan landet är lägst i Cypern (42 %). Den största variationen mellan medlemsstaterna
kan ses för  uttalandet  om fortsatt  finansiering  av inköp och leverans av militär  utrustning och
utbildning till Ukraina, där den totala andelen kommer överens om mellan 28 % i Cypern och 83 %
i Finland.

I  22 medlemsstater är en majoritet  av de svarande överens om att  EU bör fortsätta att  införa
ekonomiska sanktioner mot Ryssland. De högsta andelarna som instämmer i detta uttalande finns i
Finland  (89 %),  Polen  (88 %),  Portugal  (88 %),  Danmark  (86 %)  och  Estland  (85 %).  I  fem
medlemsstater  sjunker  stödet  för  denna åtgärd under  50 %:  Ungern (48 %),  Bulgarien (45 %),
Slovakien (45 %), Grekland (43 %) och Cypern (40 %).

I alla utom två medlemsstater håller minst 50 % av de svarande med om att EU bör fortsätta att
stödja Ukraina på vägen mot europeisk integration. undantagen är Cypern (47 %) och Slovakien
(49 %). I de övriga medlemsstaterna varierar andelen som kommer överens om mellan 50 % i
Tjeckien och Ungern till  87 % i  Portugal.  Liknande siffror har observerats för uttalandet om att
fortsätta att stödja Ukrainas integration på den inre marknaden. Mindre än hälften av de svarande
instämmer i denna åtgärd i Cypern (47 %), Tjeckien (48 %) och Slovakien (49 %), jämfört med mer
än åtta av tio svarande i Litauen (84 %) och Portugal (83 %).
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Q7 Berätta  för  mig  i  vilken  utsträckning  du  håller  med eller  håller  med om följande:  EU bör
fortsätta...? (Totalt % ’Godkänn’, per land)

Ge 
humanitärt 
stöd till de 
människor 
som 
drabbats av 
kriget

Välkomnar 
EU-folket 
som flyr 
kriget i 
Ukraina

Införa 
ekonomisk
a 
sanktioner 
mot 
Ryssland

Stöd till 
Ukraina på 
vägen mot 
europeisk 
integration

Stöd till 
Ukrainas 
integration 
på den inre 
marknaden

Ekonomiskt 
och 
ekonomiskt 
stöd till 
Ukraina

Finansierin
g av inköp 
och 
leverans av
militär 
utrustning 
och 
utbildning 
till Ukraina

EU-27 86 77 71 67 65 65 57

VARA 83 72 75 60 59 58 54

BG 78 60 45 51 54 44 38

CZ 74 55 59 50 48 44 41

DK 90 89 86 79 74 79 76

DE 84 71 69 60 64 60 51

EE 93 75 85 80 80 82 80

IE 86 75 77 74 69 70 61

EL 88 77 43 52 51 47 39

ES 88 85 77 77 72 71 63

FR 84 72 70 60 55 62 55

HR 92 85 71 76 75 65 57

DEN 85 83 65 68 66 66 52

CY 88 74 40 47 47 42 28

LV 89 78 75 75 75 74 73

LT 93 80 81 80 84 79 75

LU 86 75 69 55 57 62 51

HU 83 74 48 50 50 44 34

MT 91 77 65 63 63 62 51

NL 86 75 79 68 67 72 69

VID 83 69 59 54 59 53 38

PL 91 80 88 80 78 75 76

PT 95 93 88 87 83 85 75

RO 88 80 77 69 66 67 61

SI 85 63 58 63 66 56 39

SK 74 55 45 49 49 43 37

FI 92 90 89 84 78 81 83

SE 91 87 79 82 79 81 77

Bas: alla svarande (n=26 514)
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Sociodemografiska överväganden
Män tenderar att visa något mer stöd för vissa EU-åtgärder som svar på kriget i Ukraina. Män är till
exempel mer benägna än kvinnor att komma överens om att EU bör fortsätta att finansiera inköp
och leverans av militär utrustning och utbildning till Ukraina (62 % jämfört med 52 %) och stödja
Ukraina ekonomiskt och ekonomiskt (67 % jämfört med 62 %).

Äldre svarande är mer benägna att hålla med om de olika EU-åtgärderna som svar på kriget i
Ukraina. Till  exempel instämmer 75 % av de svarande i åldern 55 år och äldre om att EU bör
fortsätta att införa ekonomiska sanktioner mot Ryssland, jämfört med 67 % av dem i åldern 25–39
år eller i åldern 15–24 år. Jämfört med dem i lägre åldersgrupper är det också mer sannolikt att EU
kommer överens om att  EU bör fortsätta att  stödja Ukraina ekonomiskt  och ekonomiskt  (70 %
jämfört med 60 %–61 %).

Högre utbildade svarande tenderar också att oftare hålla med om de olika EU-åtgärderna som svar
på kriget i Ukraina. Till exempel anser 74 % av de svarande som avslutat sin utbildning i åldern 20
år eller äldre att EU bör fortsätta att införa ekonomiska sanktioner mot Ryssland, jämfört med 68–
69 % av dem som avslutat sin utbildning tidigare.

Q7 Berätta  för  mig  i  vilken  utsträckning  du  håller  med eller  håller  med om följande:  EU bör
fortsätta...? (Totalt % ’Godkänn’, efter sociodemografi)

Ge humanitärt
stöd till de
människor

som drabbats
av kriget

Välkomnar
EU-folket
som flyr
kriget i
Ukraina

Införa
ekonomisk

a
sanktioner

mot
Ryssland

Stöd till
Ukraina på
vägen mot
europeisk
integration

Stöd till
Ukrainas

integration
på den inre
marknaden

Ekonomiskt
och

ekonomiskt
stöd till
Ukraina

Finansiering
av inköp

och
leverans av

militär
utrustning

och
utbildning till

Ukraina

EU-27 86 77 71 67 65 65 57

Kön

Män 86 78 72 67 67 67 62

Kvinnor 86 76 70 66 63 62 52

Ålder

15–24 81 74 67 64 60 61 58

25–39 81 74 67 65 62 60 55

40–54 85 74 70 63 63 61 54

55+ 90 80 75 70 69 70 60

Utbildning (ålder när du är klar)

Upp till 15 81 76 68 65 64 65 57

16–19 85 75 69 64 65 61 53

20+ 89 79 74 69 67 69 60

Studerar 
fortfarande

84 75 67 66 63 63 57

Bas: alla svarande (n=26 514)
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Avsnitt 2. EU:s utmaningar och prioriteringar

2.1. Stöd till EU-åtgärder i samband med utmaningar

De tillfrågade tillfrågades också om åtgärder som rör energiutmaningar, tillverkning av ren teknik
och EU:s försvarsstrategi. Mer än åtta av tio svarande håller helt med om att gaslagringen i EU bör
fyllas i  för  att  undvika risker för  brist  inför  nästa vinter.  På samma sätt  är  omkring åtta av tio
svarande helt överens om att EU:s åtgärder bör syfta till att minska energiförbrukningen (38 %)
eller att EU:s åtgärder bör syfta till att minska energiförbrukningen.

Mer än åtta av tio svarande ”helt instämmer” (46 %) eller ”sluta sig” (39 %) om att EU bör främja
tillverkningen av ren teknik i sina medlemsstater.

Slutligen, på frågan om EU bör finansiera gemensamma försvarsprojekt för att utveckla strategisk
försvarskapacitet och försvarsteknik, är tre fjärdedelar av de svarande helt överens (35 %) eller
”tend to agree” (40 %).

I alla medlemsstater är tre fjärdedelar – eller fler – av de svarande totalt eniga om att gaslagringen
i EU bör fyllas upp för att undvika risker för brist under nästa vinter (från 77 % i Sverige till 92 % i
Portugal).  Andelen  som  är  överens  om  att  EU:s  åtgärder  bör  syfta  till  att  minska
energiförbrukningen varierar mellan 67 % i Bulgarien och 91 % i Portugal.

Minst nio av tio svarande i Portugal (94 %), Malta (93 %), Kroatien (91 %), Ungern (90 %) och
Polen (90 %) håller med om att EU bör främja tillverkningen av ren teknik i sina medlemsstater.
den lägsta nivån på överenskommelsen för detta uttalande ses i Slovakien (74 %).

I alla utom en medlemsstat (Österrike) är en majoritet av de svarande överens om att EU bör
finansiera  gemensamma  försvarsprojekt  för  att  utveckla  strategisk  försvarskapacitet  och
försvarsteknik (från 45 % i Österrike till 91 % i Portugal).
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Gaslagringen i EU bör fyllas på för 
att undvika risker för brist inför 
nästa vinter.

EU bör främja tillverkningen av 
ren teknik i sina medlemsstater.

EU:s åtgärder bör syfta till att 
minska energiförbrukningen

EU bör finansiera gemensamma 
försvarsprojekt för att utveckla 
strategisk försvarskapacitet och 
försvarsteknik.

Bas: alla svarande (n=26 514) 
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Q5 Hur mycket håller du med eller håller med om följande påståenden (% Totalt ’Godkänn’, per
land)

Gaslagringen i EU
bör fyllas på för att
undvika risker för
brist inför nästa

vinter.

EU bör främja
tillverkningen av ren

teknik i sina
medlemsstater.

EU:s åtgärder bör
syfta till att minska

energiförbrukningen

EU bör finansiera
gemensamma

försvarsprojekt för
att utveckla
strategisk

försvarskapacitet
och försvarsteknik.

EU-27 86 85 79 75

VARA 86 83 76 76

BG 86 83 67 72

CZ 87 78 75 72

DK 82 78 84 69

DE 90 80 78 58

EE 90 82 71 86

IE 86 85 82 71

EL 88 84 76 76

ES 84 89 84 81

FR 80 86 82 80

HR 90 91 83 86

DEN 85 86 81 77

CY 85 87 77 75

LV 90 79 77 83

LT 88 86 78 82

LU 87 86 77 69

HU 89 90 70 79

MT 91 93 87 76

NL 85 79 72 72

VID 88 82 80 45

PL 88 90 78 88

PT 92 94 91 91

RO 91 89 76 88

SI 84 84 81 73

SK 89 74 76 72

FI 81 81 78 77

SE 77 78 79 75

Bas: alla svarande (n=26 514)
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Sociodemografiska överväganden
Män  (77 %)  är  något  mer  benägna  än  kvinnor  (73 %)  att  enas  om  att  EU  bör  finansiera
gemensamma försvarsprojekt för att utveckla strategisk försvarskapacitet och försvarsteknik.

Äldre respondenter är  mer benägna att  hålla med om de fyra uttalandena om utmaningar.  Till
exempel instämmer 92 % av uppgiftslämnarna i åldern 55 år eller äldre om att gaslagring i EU bör
fyllas i för att undvika risker för brist inför nästa vinter. denna procentandel minskar gradvis till 75 %
för respondenter i åldern 15–24 år. Andelen som är överens om att EU bör öka tillverkningen av
ren teknik i sina medlemsstater varierar från 77 % för uppgiftslämnare i åldern 15–24 år till 90 %
för uppgiftslämnare i åldern 55 år eller äldre.

Andelen svarande som var överens om att gaslagringen i EU bör fyllas i för att undvika risker för
brist under nästa vinter är lägre bland de svarande som slutfört sin utbildning i åldern 15 år eller
yngre (82 %), jämfört med personer med högre utbildning (87–89 %). Svarande som avslutat sin
utbildning  i  åldern  20  år  eller  äldre  är  mer  benägna  att  hålla  med  om  att  EU  bör  främja
tillverkningen av ren teknik i sina medlemsstater (87 % jämfört med 83 % av dem som slutade
skolan i åldern 15 år eller yngre) och att EU bör finansiera gemensamma försvarsprojekt för att
utveckla strategisk försvarskapacitet och försvarsteknik (78 % jämfört med 72 %).

Q5 Hur mycket håller du med eller håller med om följande påståenden? (Totalt % ’Agree’, per
sociodemografi)

Gaslagringen i EU bör
fyllas på för att

undvika risker för brist
inför nästa vinter.

EU bör främja
tillverkningen av ren

teknik i sina
medlemsstater.

EU:s åtgärder bör
syfta till att minska

energiförbrukningen

EU bör finansiera
gemensamma

försvarsprojekt för att
utveckla strategisk

försvarskapacitet och
försvarsteknik.

EU-27 86 85 79 75

Kön

Män 86 84 78 77

Kvinnor 86 86 81 73

Ålder

15–24 75 77 74 70

25–39 80 79 73 73

40–54 86 84 78 74

55+ 92 90 85 78

Utbildning (ålder när du är klar)

Upp till 15 82 83 77 72

16–19 89 85 80 73

20+ 87 87 81 78

Studerar 
fortfarande

78 80 78 73

Bas: alla svarande (n=26 514)
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2.2. Betydelsen av olika EU-initiativ

De  svarande  fick  en  förteckning  över  EU:s  initiativ  under  det  gångna  året  för  att  möta
energiproblemen och andra utmaningar. För varje initiativ fick de frågan om de anser att det är
viktigt eller inte.

För vart och ett av de initiativ som anges i undersökningen anser en stor majoritet av de svarande
att det antingen är ”mycket” eller ”ganska viktigt”. Närmare bestämt delar ungefär tre fjärdedelar –
eller fler – av de svarande uppfattningen att det är viktigt att

 vidta  åtgärder  på  EU-nivå  för  att  begränsa  de  omedelbara  effekterna  av  stigande
energipriser på konsumenter och företag (49 % ”mycket viktigt” och 38 % ”ganska viktigt”)

 främja en hållbar användning av naturresurser, t.ex. minska avfallet, öka återvinningen och
uppmuntra  återanvändning  och  reparation  av  varor  (48 %  ”mycket  viktigt”  och  38 %
”ganska viktigt”)

 underlätta  EU-medlemsstaternas  gemensamma  inköp  av  gas  för  att  säkerställa
försörjningstryggheten (39 % ”mycket viktigt” och 42 % ”ganska viktigt”)

 bygga  partnerskap  med andra  globala  aktörer,  såsom Storbritannien,  USA,  Japan  och
Australien, för att minska alltför stora kommersiella beroenden från länder som Ryssland
eller Kina (42 % ”mycket viktigt” och 39 % ”ganska viktigt”)

 diversifiera energiförsörjningen från Ryssland till pålitliga leverantörer (48 % ”mycket viktigt”
och 32 % ”ganska viktigt”)

 öka konkurrenskraften hos Europas rena industri (38 % ”mycket viktigt” och 42 % ”ganska
viktigt”)

 vidta åtgärder för att föra den digitala omvandlingen framåt, samtidigt som konsumenterna
skyddas (32 % ”mycket viktigt” och 45 % ”ganska viktigt”)

 öka motståndskraften i EU:s ekonomi (34 % ”mycket viktigt” och 42 % ”ganska viktigt”)

 tillhandahålla finansiering till medlemsstaterna för snabbare investeringar i förnybar energi
via REPowerEU (33 % ”mycket viktigt” och 42 % ”ganska viktigt”).
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Stärka konkurrenskraften för Europas rena industri

Öka motståndskraften i EU:s ekonomi

Vidta åtgärder på EU-nivå för att begränsa de omedelbara 
effekterna av stigande energipriser på konsumenter och företag

Främja en hållbar användning av naturresurser, t.ex. 
minska avfallet, öka återvinningen och uppmuntra 

återanvändning och reparation av varor.

Underlätta EU-medlemsstaternas gemensamma inköp av 
gas för att trygga försörjningstryggheten

Bygga partnerskap med andra globala aktörer, såsom 
Storbritannien, USA, Japan och Australien, för att minska alltför 

stora kommersiella beroenden från länder som Ryssland eller 
Kina.

Diversifiera energiförsörjningen bort från Ryssland 
och mot pålitliga leverantörer

Vidta åtgärder för att föra den digitala omvandlingen 
framåt, samtidigt som konsumenterna skyddas

Tillhandahålla finansiering till medlemsstaterna för snabbare 
investeringar i förnybar energi via REPowerEU

Fråga 4 I vilken utsträckning anser du att vart och ett av följande EU-initiativ som tagits under det 
senaste året är viktigt? (% FÖR EU-27) 

Bas: alla svarande (n=26 514) 
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I alla länder anser omkring tre fjärdedelar – eller fler – av de svarande att åtgärder vidtas på EU-
nivå  för  att  begränsa de omedelbara  effekterna av  stigande energipriser  på konsumenter  och
företag som ”mycket” eller ”rättvist viktiga” (från 73 % i Cypern och Grekland till 94 % i Portugal).
Liknande  siffror  har  observerats  för  att  främja  en  hållbar  användning  av  naturresurser,  t.ex.
minskning av avfall, ökad återvinning och uppmuntran till återanvändning och reparation av varor
(den totala andelen ”viktiga” svar varierar mellan 77 % i Grekland och 95 % i Portugal) och för att
öka konkurrenskraften hos Europas rena industri  (från  69 % i  Grekland till  90 % i  Portugal).  I
Portugal  anser  90 % av  de  svarande  också  att  det  är  viktigt  att  tillhandahålla  finansiering  till
medlemsstaterna för  snabbare investeringar  i  förnybar  energi  via  REPowerEU. denna siffra  är
lägst i Nederländerna (61 %).

Att  underlätta  EU-medlemsstaternas  gemensamma  inköp  av  gas  för  att  säkerställa
försörjningstryggheten  anses  vara  ett  viktigt  initiativ  av  mer  än  sju  av  tio  svarande  i  alla
medlemsstater, från 72 % i Sverige till 91 % i Portugal. I alla medlemsstater anser minst hälften av
de svarande att de åtgärder som vidtagits för att diversifiera energiförsörjningen utanför Ryssland
och  mot  pålitliga  leverantörer  är  mycket  ”mycket”  eller  ”ganska  viktiga”.  Omkring  nio  av  de
svarande delar denna uppfattning I Portugal (93 %) och Finland (90 %), medan detta gäller cirka
sex av tio svarande i Grekland (58 %), Cypern (58 %) och Slovakien (59 %).

Att bygga partnerskap med andra globala aktörer är viktigt för minst sex av tio svarande i alla
medlemsstater. Länder där det är mest troligt att de svarande anser att detta initiativ är viktigt är
Portugal (92 %), Finland (89 %) och Spanien (88 %). Cypern (60 %) återfinns i den nedre delen av
landets rankning.

Att öka motståndskraften i EU:s ekonomi anses vara ett viktigt EU-initiativ av omkring nio av tio
svarande i Portugal (93 %), Estland (90 %), Finland och Malta (båda 89 %), jämfört med omkring
två tredjedelar av de svarande i Österrike och Tyskland (båda 66 %).

Slutligen anser omkring nio av tio svarande i Portugal (91 %) att det är viktigt att vidta åtgärder för
att föra den digitala omvandlingen framåt, samtidigt som konsumenterna skyddas. Mindre än två
tredjedelar anser att detta initiativ är viktigt i Grekland (65 %), Tjeckien och Slovakien (båda 63 %).
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Fråga 4 I vilken utsträckning anser du att vart och ett av följande EU-initiativ som tagits under det
senaste året är viktigt? (Totalt % ’Viktig’, per land)

Vidta 
åtgärder 
på EU-
nivå för 
att 
begränsa 
de 
omedelba
ra 
effekterna
av 
stigande 
energipris
er på 
konsumen
ter och 
företag

Främja en 
hållbar 
användning av 
naturresurser, 
t.ex. minska 
avfallet, öka 
återvinningen 
och uppmuntra 
återanvändning 
och reparation 
av varor.

Underlätt
a EU-
medlems
staternas 
gemensa
mma 
inköp av 
gas för 
att 
säkerställ
a 
försörjnin
gstrygghe
ten

Bygga 
partnerskap 
med andra 
globala aktörer 
(t.ex. 
Storbritannien, 
USA, Japan 
och Australien) 
för att minska 
alltför stora 
kommersiella 
beroenden från
länder som 
Ryssland eller 
Kina.

Diversifier
a 
energiförs
örjningen 
bort från 
Ryssland 
och mot 
pålitliga 
leverantör
er

Stärka 
konkurrens
kraften för 
Europas 
rena 
industri

Vidta 
åtgärder 
för att föra 
den 
digitala 
omvandlin
gen 
framåt, 
samtidigt 
som 
konsument
erna 
skyddas

Öka 
motstånd
skraften i 
EU:s 
ekonomi

Tillhandahå
lla 
finansiering
till 
medlemsst
aterna för 
snabbare 
investering
ar i 
förnybar 
energi via 
REPowerE
U

EU-
27

86 86 82 81 80 80 77 76 74

VAR
A

86 84 84 78 82 76 73 77 71

BG 86 87 78 68 65 79 77 86 75

CZ 80 78 75 70 68 73 63 75 66

DK 81 83 80 84 85 78 72 78 64

DE 86 84 80 80 77 78 76 66 70

EE 90 88 86 85 86 80 83 90 70

IE 90 88 84 84 85 83 80 85 76

EL 73 77 73 63 58 69 65 70 66

ES 91 90 84 88 86 84 83 82 83

FR 84 83 79 79 82 80 74 69 64

HR 89 88 87 82 75 83 80 88 81

DEN 86 90 84 81 82 81 79 76 79

CY 73 83 76 60 58 72 68 74 74

LV 86 84 84 80 78 76 74 86 74

LT 81 84 82 81 79 74 76 83 73

LU 88 85 81 78 82 81 75 75 68

HU 89 92 85 82 77 87 79 88 85

MT 92 92 88 83 84 89 84 89 82

NL 86 82 83 82 84 77 73 84 61

VID 85 86 76 75 76 79 72 66 72

PL 88 87 87 87 83 80 81 86 84

PT 94 95 91 92 93 90 91 93 90

RO 91 92 88 87 86 87 86 84 86

SI 87 88 84 78 77 82 77 87 81

SK 80 79 74 63 59 74 63 79 70

FI 89 89 76 89 90 84 78 89 68

SE 83 82 72 82 84 79 74 76 66

Bas: alla svarande (n=26 514)
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Sociodemografiska överväganden
Äldre svarande är mer benägna att svara att de olika EU-initiativ som tagits under det senaste året
är viktiga. Till exempel anser 91 % av de svarande i åldern 55 år eller äldre att vidta åtgärder på
europeisk nivå för att begränsa de omedelbara effekterna av stigande energipriser på konsumenter
och företag, till skillnad från 86 % av de svarande i åldern 40–54 år, 82 % av dem i åldern 25–39
och 80 % av dem i åldern 15–24 år.

Det  är  också mer sannolikt  att  högre utbildade uppgiftslämnare anser att  dessa EU-initiativ  är
viktiga, även om skillnaderna tenderar att vara mindre än de som ses i olika åldersgrupper. Till
exempel anser 77 % av de svarande som slutfört sin utbildning i åldern 20 år eller äldre att det är
viktigt  att  ge medlemsstaterna finansiering för snabbare investeringar i  förnybar energi,  jämfört
med 73 % av de lågutbildade respondenterna.
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hållbar
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återanvändning
och reparation

av varor.

Underlätta
EU-

medlemsst
aternas

gemensam
ma inköp
av gas för

att
säkerställa
försörjnings
tryggheten

Bygga
partnerskap med

andra globala
aktörer (t.ex.

Storbritannien,
USA, Japan och
Australien) för att

minska alltför
stora

kommersiella
beroenden från

länder som
Ryssland eller

Kina.

Diversifiera
energiförsö

rjningen
bort från
Ryssland
och mot
pålitliga

leverantöre
r

Stärka
konkurrensk

raften för
Europas

rena industri

Vidta
åtgärder för
att föra den

digitala
omvandling
en framåt,
samtidigt

som
konsumente
rna skyddas

Öka
motstånds
kraften i

EU:s
ekonomi

Tillhandahåll
a

finansiering
till

medlemsstat
erna för

snabbare
investeringar

i förnybar
energi via

REPowerEU

EU-27 86 86 82 81 80 80 77 76 74

Kön

Män 86 84 81 82 80 80 78 77 75

Kvinnor 87 88 82 80 81 80 76 76 73

Ålder

15–24 80 83 74 80 74 70 69 69 73

25–39 82 83 77 79 76 73 72 72 71

40–54 86 85 81 80 81 81 78 76 73

55+ 91 89 87 83 85 86 82 81 77

Utbildning (ålder när du är klar)

Upp till 
15

85 85 81 80 78 76 76 69 73

16–19 87 86 82 79 80 80 77 75 73

20+ 88 87 83 83 83 82 80 80 77

Studerar
fortfaran
de

83 85 76 81 77 75 73 73 74

Bas: alla svarande (n=26 514)
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Avsnitt 3. EU på den globala arenan

3.1. Hur det går i EU, USA, Kina och Ryssland

Respondenterna  tillfrågades  om  de  anser  att  saker  och  ting  går  i  rätt  eller  fel  riktning  för
närvarande i EU, USA, Kina och Ryssland. När det gäller EU svarar 26 % av de svarande att saker
går i rätt riktning, medan 39 % säger motsatsen, dvs. att saker och ting går i fel riktning. Ungefär
tre av tio svarande (31 %) svarar att saker och ting varken går i den ena eller den andra riktningen.
5 % av de svarande ”vet inte”.

Medan fler svarande svarar att saker i allmänhet går i fel riktning än i rätt riktning, är de svarande
mest positiva i sin bedömning av den nuvarande situationen i EU (26 % ”rätt riktning” jämfört med
39 % ”fel riktning”). Som jämförelse svarar 20 % på frågan om USA att saker går i rätt riktning,
jämfört med 39 % som svarar att saker och ting i allmänhet går i fel riktning. Motsvarande siffror för
Kina  är  12 %  ”rätt  riktning”  jämfört  med  48 %  ”fel  riktning”.  Slutligen  anser  bara  en  handfull
svarande (5 %) att saker och ting går i rätt riktning i Ryssland, medan en stor majoritet (81 %)
anser att saker och ting går åt fel håll.
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Bas: alla svarande (n=26 514) 
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Ungefär en av två svarande i  Litauen (49 %) anser  att  saker och ting går i  rätt  riktning i  EU.
Svarande i Litauen följs av Estland (42 % ”rätt riktning”), Lettland (39 %), Rumänien (38 %), Irland
(38 %), Spanien (37 %) och Portugal (37 %). I Cypern (59 %), Grekland (58 %), Slovakien (52 %),
Ungern (51 %) och Österrike (50 %), å andra sidan anser minst hälften av de svarande att det i
allmänhet går åt fel håll i EU.

Andelen svarande som svarade att saker och ting varken går i den ena eller den andra riktningen
varierar från 10 % i Slovakien till 42 % i Sverige.
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Omkring fyra av tio svarande i Litauen (38 %) och Polen (41 %) svarade att det i allmänhet går i
rätt  riktning i  USA,  jämfört  med ungefär  en av tio  svarande i  Cypern (9 %),  Österrike (10 %),
Nederländerna och Slovenien (båda 11 %).

I Irland (58 %), Slovenien (56 %), Cypern (56 %), Österrike (54 %), Kroatien (53 %), Luxemburg
och Slovakien (båda 52 %), svarade över hälften av de svarande att saker går åt fel håll i USA. De
svarande är mindre benägna att tro detsamma i Litauen och Polen (båda 18 %).

Andelen svarande som svarade att saker och ting varken går i rätt eller fel riktning i USA varierar
från 14 % i Slovakien till 36 % i Belgien.
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De svarande i Bulgarien (39 %) är överlag mest benägna att svara att saker och ting i allmänhet
går i rätt riktning i Kina. I nästan hälften av medlemsstaterna delar däremot mindre än en av tio
svarande (från 5 % i Finland och Sverige till 9 % i Irland och Polen).

Den högsta andelen respondenter som anser att  saker och ting går i  fel  riktning i  Kina finns i
Sverige och Luxemburg (båda 61 %), samt Tyskland och Finland (båda 60 %). I Bulgarien (17 %)
och Lettland (22 %), däremot anser mindre än en fjärdedel av de svarande det.

Andelen  svarande  som  valde  svaret  ”varken  det  ena  eller  det  andra”  varierar  mellan  15 % i
Slovakien och 36 % i Litauen. Mellan 10 % av de svarande i Luxemburg och 30 % i Lettland ”vet
inte” vad de ska svara på denna fråga.
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Den högsta andelen svarande svarade att  saker  och ting går  i  rätt  riktning i  Ryssland finns i
Bulgarien  (19 %),  Grekland  (17 %)  och  Cypern  (15 %).  I  Nederländerna,  Polen,  Portugal  och
Sverige delar endast 3 % av de svarande denna uppfattning.

I de flesta medlemsstater uppger två tredjedelar – eller fler – av de svarande att det för närvarande
går åt fel håll i Ryssland (från 67 % i Slovakien till  90 % i Finland). I Bulgarien (52 %), Cypern
(55 %) och Grekland (59 %), däremot delar mindre än sex av tio svarande denna uppfattning.
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Sociodemografiska överväganden
Män är mer benägna än kvinnor att svara att saker och ting i allmänhet går i rätt riktning i EU (29 %
jämfört med 23 %), USA (24 % jämfört med 17 %) och Kina (14 % jämfört med 9 %). Bland både
män och  kvinnor  svarar  mindre  än en  av  tio  att  saker  går  i  rätt  riktning  i  Ryssland  (4 % av
kvinnorna och 7 % av männen).

Svarande i åldern 15–24 år (30 %) är mer benägna än äldre att svara på att saker och ting går i
rätt riktning i EU. de följs av svarande i åldern 55 år och äldre (27 % ”rätt riktning”) och svarande i
åldern 25–39 (26 %),  medan svarande i  åldern 40–54 år är minst  benägna att  uttrycka denna
uppfattning (23 %). Respondenter i åldern 55 år och äldre (9 %) är mindre benägna än sina yngre
motsvarigheter (12 %–15 %) att svara att saker går i rätt riktning i Kina.

Slutligen är andelen svarande som visar att saker går i rätt riktning i EU högre bland de svarande
som slutfört sin utbildning i åldern 20 år eller äldre (28 %) än bland personer med lägre utbildning
(22 %–24 %).

Q1 För närvarande, skulle du säga att i allmänhet går saker i rätt riktning eller i fel riktning i...?

(% ’saker går i rätt riktning’, av sociodemografi)

Europeiska unionen Förenta staterna Kina Ryssland

EU-27 26 20 12 5

Kön

Män 29 24 14 7

Kvinnor 23 17 9 4

Ålder

15–24 30 18 13 6

25–39 26 21 15 7

40–54 23 20 12 6

55+ 27 21 9 5

Utbildning (ålder när du är klar)

Upp till 15 22 19 13 5

16–19 24 21 12 6

20+ 28 21 12 5

Studerar 
fortfarande

30 18 13 6

Bas: alla svarande (n=26 514)
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3.2. Utvärdering av EU:s globala inflytande

Därefter tillfrågades de tillfrågade om EU:s inflytande på den globala arenan. En av fem svarande
svarade att EU:s inflytande i världen för närvarande är ”något” (14 %) eller ”mycket starkare” (6 %)
än USA:s, medan ungefär en av två svarande tyder på att det antingen är ”något svagare” (27 %)
eller  ”mycket  svagare”  (22 %).  Ungefär  en  fjärdedel  av  de  svarande  (26 %)  svarar  att  EU:s
inflytande i världen för närvarande är detsamma som USA:s. Siffrorna för Kina ligger i linje med
siffrorna för USA, medan de svarande är något mer benägna att säga att EU:s inflytande i världen
för närvarande är ”något” (24 %) eller ”mycket starkare” (7 %) än Japans. Slutligen svarar mer än
en tredjedel av de svarande att EU:s inflytande i världen för närvarande är ”något” (24 %) eller
”mycket starkare” (12 %) än Rysslands, jämfört med omkring fyra av tio svarande som indikerar att
det antingen är ”något svagare” (21 %) eller ”mycket svagare” (21 %).
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I 13 medlemsstater anser över hälften av de svarande att EU:s inflytande i världen för närvarande
är svagare än USA:s. I Luxemburg (68 %), Cypern (62 %) och Kroatien (60 %) uttryckte minst sex
av tio svarande denna åsikt.  I  Rumänien och Litauen svarar å andra sidan en tredjedel av de
svarande (33 %) att EU:s inflytande i världen för närvarande är starkare än USA:s. denna andel
sjunker till 10 % i Luxemburg.

I  alla medlemsstater svarar mindre än hälften av de svarande att  EU:s inflytande i världen för
närvarande är svagare än Rysslands. denna uppfattning delas av 28 % av de svarande i Lettland
och 49 % i  Luxemburg.  Ungefär  hälften av de svarande i  Estland (53 %),  Finland (51 %) och
Litauen (48 %) svarade att  EU:s inflytande är  starkare än Rysslands.  denna uppfattning delas
minst i Belgien (29 %).

I Luxemburg (66 %), Belgien (56 %), Österrike (56 %), Frankrike (55 %), Italien (55 %), Finland
(53 %), Tyskland (52 %), Malta (51 %) och Kroatien (50 %) anger minst hälften av de svarande att
EU:s inflytande i världen för närvarande är svagare än Kinas. Mer än en tredjedel av de svarande i
Rumänien (37 %), Litauen (36 %) och Grekland (34 %), svarar å andra sidan att EU:s inflytande i
världen för närvarande är starkare än Kinas.

I Irland (45 %) och Finland (43 %) och i Estland, Portugal och Rumänien (alla 42 %) svarar över
fyra av tio svarande att EU:s inflytande i världen för närvarande är starkare än Japans. Belgien
(32 %), Malta (32 %), Luxemburg (31 %), Österrike (31 %) och Italien (30 %) är de länder med flest
svarande som svarade att EU:s inflytande i världen är svagare än Japans.
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Q2 Och skulle du säga att EU:s inflytande i världen för närvarande är starkare eller svagare än...?
(Totalt % ’Stronger’ och Totalt ’Bättre’, per land)

Ryssland Japan Kina Förenta staterna

Totalt
”starkare”

Totalt
”bättre”

Totalt
”starkare”

Totalt
”bättre”

Totalt
”starkare”

Totalt
”bättre”

Totalt
”starkare”

Totalt
”bättre”

EU-27 35 42 32 25 23 48 20 49

VARA 29 47 23 32 16 56 14 54

BG 34 45 26 28 26 41 22 46

CZ 38 38 31 23 27 41 26 43

DK 43 30 29 12 20 34 22 29

DE 32 45 31 23 19 52 18 48

EE 53 30 42 16 30 36 24 44

IE 47 35 45 19 30 42 26 45

EL 36 43 35 29 34 41 21 59

ES 35 43 34 29 22 48 21 51

FR 32 46 29 27 17 55 15 54

HR 41 38 34 29 22 50 14 60

DEN 30 45 30 30 21 55 20 55

CY 30 48 32 29 23 48 18 62

LV 47 28 36 17 28 33 22 47

LT 48 31 39 16 36 28 33 35

LU 31 49 32 31 15 66 10 68

HU 37 40 33 27 28 43 21 53

MT 39 42 35 32 27 51 22 51

NL 41 38 29 21 22 48 19 43

VID 32 47 24 31 20 56 17 56

PL 41 36 32 19 26 35 29 36

PT 46 35 42 21 31 44 27 46

RO 41 37 42 22 37 32 33 37

SI 35 44 30 29 26 48 21 53

SK 38 39 27 24 32 36 28 41

FI 51 29 43 17 20 53 13 59

SE 47 34 34 17 26 42 20 43

Bas: alla svarande (n=26 514)
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Sociodemografiska överväganden
Män är mer benägna än kvinnor att svara att EU:s inflytande i världen för närvarande är svagare
än USA:s (52 % jämfört med 46 %) och Kina (51 % jämfört med 45 %). Män är dock också mer
benägna än kvinnor att svara att EU:s inflytande i världen är starkare än Japans (36 % jämfört med
28 %) och Ryssland (38 % jämfört med 33 %).

Yngre  svarande  tenderar  att  ha  en  mer  positiv  syn  på  EU:s  inflytande  i  världen  och  är  mer
benägna att svara på att EU:s inflytande för närvarande är starkare än USA:s (27 % för dem som
är 15–24 år jämfört med 17 % för dem som är 55 år eller äldre), Japan (40 % jämfört med 28 %),
Kina (29 % jämfört med 19 %) och Ryssland (40 % mot 35 %).

Svarande  som har  avslutat  sin  utbildning  vid  20  års  ålder  eller  äldre  är  sällsynta  något  mer
benägna än lågutbildade respondenter att svara att EU:s inflytande för närvarande är starkare än
Japans (34 % mot 27 %–30 %) och Ryssland (37 % jämfört med 33 %), men de är också mer
benägna att svara att EU:s inflytande är svagare än Kinas (50 % jämfört med 43 % av dem som
slutade skolan i  åldern 15 eller  yngre) och USA (53 % jämfört  med 41 %). Svarande som har
avslutat  sin  utbildning  i  åldern  15  år  eller  yngre  är  däremot  mer  benägna  att  svara  att  EU:s
inflytande  i  världen  är  starkare  än  USA:s  (24 %  jämfört  med  19 %  av  de  högre  utbildade
respondenterna).

Q2 Och skulle du säga att EU:s inflytande i världen för närvarande är starkare eller svagare än...?

(% Total ’Stronger’ och Total ’Weaker’, efter sociodemografi)

Ryssland Japan Kina Förenta staterna

Totalt
”starkare”

Totalt
”bättre”

Totalt
”starkare”

Totalt
”bättre”

Totalt
”starkare”

Totalt
”bättre”

Totalt
”starkare”

Totalt
”bättre”

EU-27 35 42 32 25 23 48 20 49

Kön

Män 38 43 36 23 23 51 21 52

Kvinnor 33 41 28 26 22 45 20 46

Ålder

15–24 40 35 40 21 29 41 27 43

25–39 36 39 36 23 27 43 24 44

40–54 33 45 30 26 21 49 19 51

55+ 35 44 28 26 19 52 17 52

Utbildning (ålder när du är klar)

Upp till 15 33 39 30 24 23 43 24 41

16–19 33 45 27 27 22 48 19 47

20+ 37 42 34 24 22 50 19 53

Studerar 
fortfarande

41 36 41 22 29 43 26 45

Bas: alla svarande (n=26 514)
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Avsnitt 4. Värderingar som bäst förkroppsligas av EU
De svarande ombads att överväga om vissa värden bäst förkroppsligas av EU, av andra länder i
världen  eller  av  båda  lika.  En  majoritet  av  de  svarande  (53 %)  svarade  att  respekten  för
grundläggande  rättigheter  och  värden  bäst  förkroppsligas  av  EU –  jämfört  med andra  länder.
Dessutom valde ungefär en av två respondenter detta svar för ”social jämlikhet och social välfärd”
(50 %), ”tolerans och öppenhet mot andra” (49 %) och ”fred” (48 %). Mer än fyra av tio svarande
(46 %) svarar att värdet av solidaritet med länder inom och utanför EU bäst förkroppsligas av EU
jämfört med andra länder och 45 % svarar på samma sätt när det gäller respekt för naturen och
skyddet av klimatet och miljön. En lägre andel observeras när det gäller respekten för historien och
dess lärdomar (38 % ”bäst förkroppsligas av EU”).

När det gäller ”framsteg och innovation” svarar dock 26 % av de svarande att detta värde är bäst
förkroppsligat av EU, medan 31 % uppger att det representeras bättre av andra länder i världen.
34 % av de svarande svarade att EU och andra (grupper av) länder på samma sätt förkroppsligar
framsteg och innovation.
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I  18  medlemsstater  delar  minst  50 %  av  de  svarande  uppfattningen  att  respekten  för
grundläggande  rättigheter  och  värden  bäst  förkroppsligas  av  EU –  jämfört  med andra  länder.
Denna uppfattning uttrycks oftast i Portugal (71 %) och Finland (72 %), medan den lägsta andelen
ses  i  Bulgarien  (29 %),  följt  av  Slovakien  och  Tjeckien  (båda  37 %).  I  tolv  medlemsstater  är
respekten för  grundläggande rättigheter och värden det  högsta värdet.  Andelen svarande som
svarade att social jämlikhet och social välfärd bäst förkroppsligas av EU varierar också från 28 % i
Bulgarien och 29 % i Tjeckien till 71 % i Finland. I Sverige (63 %), Nederländerna (58 %), Danmark
(58 %) och Österrike (57 %) är detta värde det högst rankade värdet. En liknande bild visar sig för
”tolerans och öppenhet  mot  andra”  (med andelen EU som bäst  motsvarar  värdet  från 32 % i
Bulgarien till 67 % i Portugal), ”fred” (från 25 % i Bulgarien till 65 % i Finland) och ”solidaritet med
länder inom och utanför EU” (från 30 % i Bulgarien till 67 % i Portugal).

I tio medlemsstater anser en majoritet av de svarande att respekten för naturen och skyddet av
klimatet och miljön bäst förkroppsligas av EU-jämfört med andra länder. Detta gäller till exempel
Finland, där 70 % delar denna uppfattning, och Estland, där andelen är 60 %. I Estland är detta
värde det högst rankade. Bulgarien – återigen – har den lägsta andelen svarande som svarar på
detta värde bäst för EU (30 %).

Portugal  är  det  enda land där mer än hälften av de svarande (55 %) svarar att  respekten för
historien och dess lärdomar bäst förkroppsligas av EU. i övriga länder varierar denna siffra mellan
22 % i Bulgarien och 48 % i Luxemburg.

I  linje  med EU:s  genomsnittliga  resultat  i  alla  länder  svarar  den minsta  andelen svarande att
framsteg och innovation bäst förkroppsligas av EU jämfört med andra länder (från 20 % i Österrike
och Bulgarien till 37 % i Litauen).
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Q3 För vart och ett av dessa värden anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder
(eller grupper av länder) i världen eller av båda lika?

(% ’Europeiska unionen’, per land)

Respekt för
grundläggand
e rättigheter
och värden

Social
jämlikhet

och
välfärd

Tolerans
och

öppenhet
mot andra

Fred

Solidaritet
med länder
inom och

utanför EU

Respekt för
naturen och
skyddet av

klimatet och
miljön

Respekt
för

historien
och dess
lärdomar

Framsteg
och

innovation

EU-27 53 50 49 48 46 45 38 26

VARA 55 54 48 49 48 41 40 25

BG 29 28 32 25 30 30 22 20

CZ 37 29 34 37 33 39 27 21

DK 57 58 49 49 40 52 39 34

DE 57 54 53 50 48 47 36 22

EE 58 55 55 55 51 60 44 31

IE 60 58 56 54 50 51 43 34

EL 45 43 45 40 37 35 34 26

ES 60 56 58 52 52 45 42 32

FR 52 49 45 50 44 42 41 22

HR 52 47 51 51 52 50 44 25

DEN 50 43 48 42 45 42 44 23

CY 47 47 47 43 42 48 34 26

LV 45 45 43 48 41 48 30 24

LT 56 52 56 56 47 53 43 37

LU 67 66 64 63 57 58 48 24

HU 39 36 35 31 38 33 26 23

MT 63 61 60 51 51 47 37 24

NL 55 58 53 51 50 47 32 34

VID 56 57 49 50 44 46 39 20

PL 46 45 47 48 40 49 30 33

PT 71 66 67 64 67 58 55 35

RO 45 42 46 46 47 42 36 33

SI 55 51 53 55 58 55 40 27

SK 37 33 36 37 41 42 31 22

FI 72 71 63 65 57 70 47 36

SE 62 63 55 55 52 56 40 28

Bas: alla svarande (n=26 514)
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Sociodemografisk analys
För alla de värden som presenteras i denna undersökning är män mer benägna än kvinnor att tro
att dessa är bäst förkroppsligade av EU. till exempel svarade 56 % av männen, jämfört med 50 %
av kvinnorna, att respekten för grundläggande rättigheter och värderingar bäst förkroppsligas av
EU jämfört med andra länder, och 53 % av männen, jämfört med 46 % av kvinnorna, svarar på
samma sätt när det gäller tolerans och öppenhet mot andra.

Både de yngsta (i åldern 15–24 år) och de äldsta uppgiftslämnarna (55 år och äldre) är något mer
benägna  än  respondenterna  i  åldern  25–54  år  att  dela  uppfattningen  att  de  värden  som
presenteras i undersökningen bäst förkroppsligas av EU. Till exempel svarar 51 % av dem i åldern
15–2S och 52 % av dem som är 55 år eller äldre, jämfört med 47–48 % av dem i åldern 24–54 år,
att social jämlikhet och välfärd bäst förkroppsligas av EU.

En liknande observation kan också göras när man tittar på respondenternas utbildningsnivå. För
alla  värden  som  presenteras  i  undersökningen  är  det  mer  sannolikt  att  de  högre  utbildade
respondenterna svarar på att dessa är bäst förkroppsligade av EU. Detta gäller till exempel respekt
för naturen och skyddet av klimat och miljö (49 % av dem som avslutat sin utbildning i åldern 20
eller äldre jämfört med 39 % av dem som slutade skolan i åldern 15 år eller yngre), social jämlikhet
och välfärd (53 % jämfört med 43 %), fred (51 % jämfört med 42 %) och framsteg och innovation
(27 % jämfört med 22 %).
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Q3 För vart och ett av dessa värden anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder
(eller  grupper  av  länder)  i  världen  eller  av  båda  lika?  (%  ”Europeiska  unionen”,  efter
sociodemografi)

Respekt för
grundläggand
e rättigheter
och värden

Social
jämlikhet

och
välfärd

Tolerans
och

öppenhet
mot andra

Fred

Solidaritet
med länder
inom och

utanför EU

Respekt för
naturen och
skyddet av
klimatet och

miljön

Respekt
för

historien
och dess
lärdomar

Framsteg
och

innovation

EU-27 53 50 49 48 46 45 38 26

Kön

Män 56 52 53 50 48 49 41 30

Kvinnor 50 47 46 45 44 42 36 23

Ålder

15–24 54 51 51 51 46 45 38 29

25–39 50 48 46 46 43 44 36 27

40–54 51 47 49 45 45 44 37 25

55+ 55 52 51 49 48 46 40 26

Utbildning (ålder när du är klar)

Upp till 15 47 43 44 42 38 39 33 22

16–19 49 46 47 45 44 42 37 25

20+ 56 53 52 51 50 49 40 27

Studerar 
fortfarand
e

58 55 54 53 48 48 42 29

Bas: alla svarande (n=26 514)
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Tekniska specifikationer
Mellan  den  24  och  den  31  augusti  2023  genomförde  Ipsos  European  Public  Affairs  Flash
Eurobarometer  533  på  begäran  av  Europeiska  kommissionen,  generaldirektoratet  för
kommunikation, enheten Media Monitoring and Eurobarometer. Flash Eurobarometer 533 omfattar
befolkningen av EU-medborgare, som är 15 år och äldre, bosatta i en av EU:s 27 medlemsstater.

Alla intervjuer genomfördes via Computer-Assisted Web Interviewing (CAWI), med hjälp av Ipsos
onlinepaneler och deras partnernätverk. Respondenterna valdes ut från paneler för åtkomst via
internet,  grupper  av  förrekryterade  personer  som  har  samtyckt  till  att  delta  i  forskning.
Provtagningskvoten fastställdes på grundval av ålder (15–24 år, 18–24-åringar, 25–34-åringar, 25–
44 åringar,  45–54 åringar,  55–64-åringar  och 65+åringar),  kön och geografisk region (NUTS1,
NUTS2 eller NUTS 3, beroende på landets storlek och antalet Nuts-regioner).

Felmarginal
Undersökningsresultaten  är  föremål  för  provtagningstoleranser.  ”Felmarginalen”  kvantifierar
osäkerhet om (eller förtroende för) ett undersökningsresultat. Som en allmän regel, ju fler intervjuer
som  genomförs  (provstorlek),  desto  mindre  felmarginal.  Ett  urval  på  500  kommer  att  ge  en
felmarginal på högst 4,4 procentenheter, och ett urval på 1000 kommer att ge en felmarginal på
högst 3,1 procentenheter.

Statistiska marginaler på grund av provtagningstoleranser

(med 95 % konfidensnivå)

olika provstorlekar finns i rader
olika observerade resultat finns i

kolumner

5,00 % 10,00 % 25,00 % 50,00 % 75,00 % 90,00 % 95,00 %

N=50 ± 6,0 ± 8,3 ± 12,0 ± 13,9 ± 12,0 ± 8,3 ± 6,0

N=100 ± 4,3 ± 5,9 ± 8,5 ± 9,8 ± 8,5 ± 5,9 ± 4,3

N=200 ± 3,0 ± 4.2 ± 6,0 ± 6,9 ± 6,0 ± 4.2 ± 3,0

N=500 ± 1,9 ± 2,6 ± 3,8 ± 4.4 ± 3,8 ± 2,6 ± 1,9

N=1000 ± 1,4 ± 1,9 ± 2,7 ± 3,1 ± 2,7 ± 1,9 ± 1,4

N=1500 ± 1.1 ± 1,5 ± 2.2 ± 2,5 ± 2.2 ± 1,5 ± 1.1

N=2000 ± 1,0 ± 1.3 ± 1,9 ± 2.2 ± 1,9 ± 1.3 ± 1,0
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Antal
intervjuer

Datum för fältarbete
Population 15+
(absolut antal)

Befolkning 15+ (i %
av befolkningen i EU-

27)

EU-27 26514 24.8.2023–31.8.2023 379815189 100 %

VARA 1017 24.8.2023–31.8.2023 9685972 2,55 %

BG 1072 24.8.2023–31.8.2023 5845872 1,54 %

CZ 1050 24.8.2023–29.8.2023 8823299 2,32 %

DK 1013 24.8.2023–30.8.2023 4927589 1,30 %

DE 1049 24.8.2023–30.8.2023 71630189 18,86 %

EE 1009 24.8.2023–30.8.2023 1113997 0,29 %

IE 1040 24.8.2023–31.8.2023 4063488 1,07 %

EL 1102 24.8.2023–31.8.2023 9030796 2,38 %

ES 1056 24.8.2023–29.8.2023 40804956 10,74 %

FR 1036 24.8.2023–29.8.2023 55994788 14,74 %

HR 1056 24.8.2023–30.8.2023 3310094 0,87 %

DEN 1000 24.8.2023–30.8.2023 51540338 13,57 %

CY 541 24.8.2023–31.8.2023 759421 0,20 %

LV 1014 24.8.2023–31.8.2023 1575765 0,41 %

LT 1043 24.8.2023–29.8.2023 2388299 0,63 %

LU 535 24.8.2023–30.8.2023 542724 0,14 %

HU 1085 24.8.2023–31.8.2023 8278842 2,18 %

MT 517 24.8.2023–30.8.2023 450987 0,12 %

NL 1034 24.8.2023–31.8.2023 14878211 3,92 %

VID 1022 24.8.2023–30.8.2023 7687340 2,02 %

PL 1026 24.8.2023–31.8.2023 31840803 8,38 %

PT 1034 24.8.2023–30.8.2023 9027159 2,38 %

RO 1040 24.8.2023–31.8.2023 15953432 4,20 %

SI 1035 24.8.2023–31.8.2023 1789242 0,47 %

SK 1023 24.8.2023–31.8.2023 4561916 1,20 %

FI 1040 24.8.2023–29.8.2023 4696447 1,24 %

SE 1025 24.8.2023–31.8.2023 8613223 2,27 %
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Frågeformulär
FRÅGA ALLA

Q1 För närvarande, skulle du säga att i allmänhet går saker i rätt riktning eller i fel riktning
i...?

[ETT SVAR PER RAD] [RANDOMISERA UTTALANDEN 1–4]

[UTTALANDEN]

Q1_1 Europeiska unionen

Q1_2 USA

Q1_3 Kina

Q1_4 Ryssland

[SVARSSKALA]

Saker går i rätt riktning 1

Saker går åt fel håll 2

Varken den ena eller den andra 3

Vet inte 998

FRÅGA ALLA

Q2 Och skulle du säga att EU:s inflytande i världen för närvarande är starkare eller svagare
än...?

[ETT SVAR PER RAD] [RANDOMISERA UTTALANDEN 1–4]

[UTTALANDEN]

Q2_1 USA

Q2_2 Japan

Q2_3 Kina

Q2_4 Ryssland

[SVARSSKALA]

Mycket starkare 1

Något starkare 2

Samma 3

Något svagare 4

Mycket svagare 5
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FRÅGA ALLA

Q3 För vart och ett av dessa värden anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra
länder (eller grupper av länder) i världen eller av båda lika?

[ETT SVAR PER RAD] [RANDOMISERA UTTALANDEN 1–8]

[UTTALANDEN]

Q3_1 Respekt för natur och skydd av klimat och miljö

Q3_2 Social jämlikhet och välfärd

Q3_3 Fred

Q3_4 Framsteg och innovation

Q3_5 Respekt för grundläggande rättigheter och värderingar

Q3_6 Tolerans och öppenhet mot andra

Q3_7 Respekt för historien och dess lärdomar

Q3_8 Solidaritet med länder inom och utanför EU

[SVARSSKALA]

Europeiska unionen 1

Andra länder i världen 2

Båda lika 3

Vet inte 998

FRÅGA ALLA

Fråga 4 I vilken utsträckning anser du att vart och ett av följande EU-initiativ som tagits under det
senaste året är viktigt?

[ETT SVAR PER RAD] [RANDOMISERA UTTALANDEN 1–9]

[UTTALANDEN]

Q4_1 Diversifierad energiförsörjning bort från Ryssland och mot pålitliga leverantörer

Q4_2 Tillhandahållande av finansiering till medlemsstaterna för snabbare investeringar i förnybar
energi via REPowerEU

Q4_3  Åtgärder  på  europeisk  nivå  för  att  begränsa  de  omedelbara  effekterna  av  stigande
energipriser för konsumenter och företag

Q4_4  Att  underlätta  EU-medlemsstaternas  gemensamma  inköp  av  gas  för  att  säkerställa
försörjningstryggheten

Q4_5 Främja en hållbar användning av naturresurser, t.ex. minska avfall, öka återvinningen och
uppmuntra återanvändning och reparation av varor

Q4_6 Att bygga partnerskap med andra globala aktörer, såsom Storbritannien, USA, Japan och
Australien, för att minska alltför stora kommersiella beroenden från länder som Ryssland eller Kina

Q4_7 Förbättra konkurrenskraften i Europas rena industri

Q4_8 Öka motståndskraften i EU:s ekonomi
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Q4_9  Vidtagande  av  åtgärder  för  att  föra  den  digitala  omvandlingen  framåt,  samtidigt  som
konsumenterna skyddas

[SVARSSKALA] 0

Mycket viktigt 1

Ganska viktigt 2

Inte viktigt 3

Inte alls viktigt 4

Vet inte 998

FRÅGA ALLA

Q5 Hur mycket håller du med eller håller med om följande påståenden?

[ETT SVAR PER RAD] [RANDOMISERA UTTALANDEN 1–4]

[UTTALANDEN]

Q5_1 Gaslagring i EU bör fyllas i för att undvika risker för brist inför nästa vinter

Q5_2 EU-åtgärder bör syfta till att minska energiförbrukningen

Q5_3 EU bör främja tillverkningen av ren teknik i sina medlemsstater

Q5_4 EU bör finansiera gemensamma försvarsprojekt för att utveckla strategisk försvarskapacitet
och försvarsteknik

[SVARSSKALA]

Håller helt med 1

Tenderar att hålla med 2

Tenderar att vara oense 3

Är helt oense 4

Vet inte 998

FRÅGA ALLA

Q6 Hur mycket håller du med eller håller med om följande påståenden?

[ETT SVAR PER RAD] [RANDOMISERA UTTALANDEN 1–4]

[UTTALANDEN]

Q6_1 Europeiska unionen bör fortsätta att visa solidaritet med Ukraina

Q6_2 Rysslands invasion av Ukraina visar att  EU behöver öka det  militära samarbetet  mellan
medlemsstaterna

Q6_3 Rysslands invasion av Ukraina visar att EU måste säkerställa sin energi och ekonomiska
säkerhet

Q6_4 Ryska myndigheter bör ställas till svars för den nuvarande situationen i Ukraina

[SVARSSKALA]
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Håller helt med 1

Tenderar att hålla med 2

Tenderar att vara oense 3

Är helt oense 4

Vet inte 998

FRÅGA ALLA

Q7 Berätta för mig i vilken utsträckning du håller med eller håller med om följande:

EU bör fortsätta....

[ETT SVAR PER RAD] [RANDOMISERA UTTALANDEN 1–7]

[UTTALANDEN]

Q7_1 Att införa ekonomiska sanktioner mot Ryssland

Q7_2 Stöd till Ukraina ekonomiskt och ekonomiskt

Q7_3 Finansiering av inköp och leverans av militär utrustning och utbildning till Ukraina

Q7_4 Tillhandahållande av humanitärt stöd till de människor som drabbats av kriget

Q7_5 Välkomna människor i Europeiska unionen som flyr kriget i Ukraina

Q7_6 Stöd till Ukrainas integration på den inre marknaden

Q7_7 Stöd till Ukraina på vägen mot europeisk integration

[SVARSSKALA]

Håller helt med 1

Tenderar att hålla med 2

Tenderar att vara oense 3

Är helt oense 4

Vet inte 998
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Databilaga
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Q1_1 För närvarande, skulle du säga att i allmänhet går saker i rätt riktning eller i fel riktning i...?
Europeiska unionen

Saker går i rätt
riktning

Saker går åt fel håll
Varken den ena
eller den andra

Vet inte

EU-27 26 39 31 5

VARA 19 36 39 6

BG 31 39 25 4

CZ 25 48 23 5

DK 33 24 38 5

DE 21 45 30 4

EE 42 22 31 6

IE 38 29 27 6

EL 19 58 22 2

ES 37 28 32 3

FR 17 46 32 5

HR 27 33 36 4

DEN 24 40 32 4

CY 16 59 22 4

LV 39 21 33 7

LT 49 15 32 5

LU 22 44 30 4

HU 20 51 26 3

MT 26 36 36 3

NL 21 34 39 7

VID 19 50 27 4

PL 33 33 30 4

PT 37 31 28 4

RO 38 27 30 5

SI 32 32 35 2

SK 31 52 10 7

FI 34 28 27 12

SE 20 30 42 8
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Q1_2 För närvarande, skulle du säga att i allmänhet går saker i rätt riktning eller i fel riktning i...?
Förenta staterna

Saker går i rätt
riktning

Saker går åt fel håll
Varken den ena
eller den andra

Vet inte

EU-27 20 39 31 10

VARA 12 42 36 10

BG 19 46 23 12

CZ 23 40 25 12

DK 17 41 34 8

DE 17 43 32 9

EE 28 26 33 13

IE 17 58 20 5

EL 18 49 23 10

ES 24 33 34 10

FR 14 43 32 11

HR 12 53 27 9

DEN 21 37 34 8

CY 9 56 25 10

LV 28 23 29 19

LT 38 18 31 13

LU 13 52 29 6

HU 13 46 30 12

MT 16 40 34 10

NL 11 45 35 9

VID 10 54 27 9

PL 41 18 30 11

PT 26 34 31 10

RO 31 28 28 13

SI 11 56 27 6

SK 20 52 14 15

FI 15 46 22 17

SE 12 46 34 7
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Q1_3 För närvarande, skulle du säga att i allmänhet går saker i rätt riktning eller i fel riktning i...?
Kina

Saker går i rätt
riktning

Saker går åt fel håll
Varken den ena
eller den andra

Vet inte

EU-27 12 48 25 15

VARA 7 55 24 15

BG 39 17 24 20

CZ 19 44 24 13

DK 7 58 20 15

DE 7 60 21 13

EE 10 39 31 20

IE 9 48 28 16

EL 26 29 24 21

ES 19 35 33 13

FR 7 55 23 15

HR 13 42 28 17

DEN 13 47 28 12

CY 21 29 26 24

LV 15 22 33 30

LT 12 30 36 22

LU 6 61 23 10

HU 18 36 28 18

MT 17 35 27 22

NL 7 52 26 15

VID 8 57 23 13

PL 9 46 29 16

PT 13 48 26 13

RO 20 33 29 19

SI 16 38 34 13

SK 21 38 15 26

FI 5 60 16 19

SE 5 61 21 12
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Q1_4 För närvarande, skulle du säga att i allmänhet går saker i rätt riktning eller i fel riktning i...?
Ryssland

Saker går i rätt
riktning

Saker går åt fel håll
Varken den ena eller

den andra
Vet inte

EU-27 5 81 9 5

VARA 4 83 9 4

BG 19 52 21 8

CZ 10 72 12 6

DK 4 86 7 3

DE 6 85 6 4

EE 5 84 7 5

IE 5 81 8 6

EL 17 59 15 9

ES 4 85 8 4

FR 5 81 8 6

HR 4 80 12 5

DEN 5 80 9 6

CY 15 55 18 12

LV 5 75 11 9

LT 4 80 9 6

LU 8 79 10 3

HU 7 70 16 8

MT 7 79 9 5

NL 3 86 7 4

VID 7 80 9 4

PL 3 85 7 4

PT 3 82 10 5

RO 5 75 13 7

SI 8 72 15 5

SK 12 67 11 10

FI 4 90 3 3

SE 3 86 7 5
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Q2_1 Och skulle du säga att EU:s inflytande i världen för närvarande är starkare eller svagare
än...? Förenta staterna

Mycket
starkare

Något
starkare Samma

Något
svagare

Mycket
svagare Vet inte

EU-27 6 14 26 27 22 5

VARA 4 11 23 31 24 8

BG 7 16 26 23 23 6

CZ 9 16 25 21 22 6

DK 4 18 42 23 6 7

DE 5 12 29 25 23 5

EE 6 18 28 34 10 4

IE 7 19 25 33 13 4

EL 8 13 17 34 26 3

ES 7 14 25 29 22 3

FR 4 11 25 27 27 6

HR 3 11 24 31 29 3

DEN 5 14 23 28 27 3

CY 7 11 16 34 28 4

LV 9 13 23 26 22 8

LT 16 17 26 22 13 6

LU 3 7 18 30 38 4

HU 8 13 21 27 26 6

MT 7 15 23 32 19 4

NL 4 15 32 29 13 7

VID 5 12 21 24 32 6

PL 10 19 29 22 15 5

PT 9 17 25 32 14 3

RO 14 19 25 25 13 4

SI 6 14 24 28 25 2

SK 8 19 25 21 20 6

FI 3 10 22 37 22 6

SE 4 16 30 31 13 6

Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Q2_2 Och skulle du säga att EU:s inflytande i världen för närvarande är starkare eller svagare
än...? Japan

Mycket
starkare

Något
starkare Samma

Något
svagare

Mycket
svagare Vet inte

EU-27 7 24 33 17 8 11

VARA 4 18 33 21 11 13

BG 7 19 35 17 12 11

CZ 7 24 32 16 7 15

DK 7 22 43 10 2 16

DE 6 25 35 16 7 11

EE 7 35 31 13 3 11

IE 14 32 26 14 6 9

EL 10 26 26 19 10 10

ES 7 28 30 18 10 7

FR 8 21 33 16 10 11

HR 8 26 31 20 9 7

DEN 6 24 33 20 10 8

CY 9 24 23 21 9 15

LV 14 22 27 11 6 21

LT 14 26 31 11 5 14

LU 8 24 28 17 14 9

HU 7 26 28 20 7 12

MT 11 24 23 20 12 11

NL 7 22 38 14 6 12

VID 5 19 34 19 12 11

PL 8 24 36 13 5 13

PT 10 31 31 16 6 6

RO 13 28 27 16 6 10

SI 7 23 35 20 9 6

SK 7 20 37 14 10 13

FI 9 34 28 13 4 11

SE 8 26 35 13 5 13

Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter

52



Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q2_3 Och skulle du säga att EU:s inflytande i världen för närvarande är starkare eller svagare
än...? Kina

Mycket
starkare

Något
starkare

Samma
Något

svagare
Mycket
svagare

Vet inte

EU-27 6 17 22 27 21 8

VARA 5 11 19 32 24 9

BG 8 18 24 21 20 9

CZ 8 20 23 23 18 10

DK 4 16 36 26 8 11

DE 5 14 21 26 26 8

EE 5 25 25 27 9 9

IE 7 23 22 30 12 7

EL 10 24 19 25 17 7

ES 6 16 25 28 19 5

FR 4 13 20 29 25 8

HR 4 18 23 31 19 4

DEN 5 16 20 32 23 4

CY 6 17 18 31 18 10

LV 9 20 24 19 14 15

LT 10 26 24 18 10 12

LU 5 10 14 29 37 6

HU 8 20 21 24 19 8

MT 8 19 16 29 23 6

NL 4 18 21 33 15 9

VID 6 13 18 24 32 7

PL 6 20 28 22 13 10

PT 8 23 20 30 14 5

RO 11 26 23 22 10 8

SI 8 19 21 27 21 4

SK 10 22 24 20 16 8

FI 4 17 18 33 19 10

SE 5 21 24 29 12 8
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q2_4 Och skulle du säga att EU:s inflytande i världen för närvarande är starkare eller svagare
än...? Ryssland

Mycket
starkare

Något
starkare

Samma
Något

svagare
Mycket
svagare

Vet inte

EU-27 12 24 15 21 21 8

VARA 8 21 15 25 22 10

BG 14 21 16 22 23 4

CZ 13 25 15 19 19 9

DK 14 29 19 17 13 7

DE 11 22 14 21 24 9

EE 24 30 12 18 13 5

IE 18 29 14 18 17 5

EL 13 23 17 27 16 5

ES 9 26 16 22 22 6

FR 8 23 14 22 24 8

HR 12 29 17 22 16 3

DEN 7 24 17 25 21 8

CY 11 19 16 30 18 6

LV 25 22 14 13 15 11

LT 30 18 13 10 21 9

LU 11 20 14 21 28 6

HU 12 25 16 20 20 7

MT 16 23 14 22 20 5

NL 13 29 13 23 15 8

VID 12 21 15 20 27 6

PL 19 22 14 14 22 9

PT 19 27 13 17 18 6

RO 18 22 15 21 16 7

SI 10 25 17 25 19 4

SK 15 23 15 19 20 8

FI 19 31 13 15 14 7

SE 18 29 12 17 17 7
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q3_1 För vart och ett av dessa värden anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder
(eller grupper av länder) i världen eller av båda lika?
Respekt för naturen och skyddet av klimatet och miljön

Europeiska unionen
Andra länder i

världen
Båda lika Vet inte

EU-27 45 16 28 12

VARA 41 17 27 16

BG 30 22 38 10

CZ 39 21 29 11

DK 52 9 25 14

DE 47 13 25 15

EE 60 8 22 10

IE 51 15 25 10

EL 35 25 30 10

ES 45 15 29 11

FR 42 20 25 12

HR 50 11 31 8

DEN 42 19 29 10

CY 48 18 28 7

LV 48 9 30 14

LT 53 11 26 11

LU 58 15 15 12

HU 33 20 35 12

MT 47 21 27 6

NL 47 12 26 14

VID 46 15 25 14

PL 49 11 33 8

PT 58 8 26 9

RO 42 16 34 8

SI 55 12 24 8

SK 42 20 28 10

FI 70 4 18 9

SE 56 9 21 13

Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q3_2 För vart och ett av dessa värden anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder
(eller grupper av länder) i världen eller av båda lika?
Social jämlikhet och välfärd

Europeiska
unionen

Andra länder i
världen

Båda lika Vet inte

EU-27 50 17 22 12

VARA 54 14 19 13

BG 28 29 29 14

CZ 29 31 25 15

DK 58 8 20 14

DE 54 17 16 13

EE 55 11 21 13

IE 58 13 20 9

EL 43 23 25 10

ES 56 14 23 7

FR 49 17 19 15

HR 47 15 29 10

DEN 43 21 26 11

CY 47 20 24 9

LV 45 14 26 16

LT 52 13 21 14

LU 66 14 10 10

HU 36 25 27 12

MT 61 13 20 5

NL 58 10 19 13

VID 57 17 15 11

PL 45 13 29 13

PT 66 10 18 7

RO 42 19 32 8

SI 51 16 22 11

SK 33 27 25 15

FI 71 5 15 10

SE 63 7 19 11

Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q3_3 För vart och ett av dessa värden anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder
(eller grupper av länder) i världen eller av båda lika?
Fred

Europeiska unionen
Andra länder i

världen
Båda lika Vet inte

EU-27 48 15 25 12

VARA 49 12 26 14

BG 25 29 34 12

CZ 37 23 29 12

DK 49 10 26 15

DE 50 14 22 15

EE 55 8 25 12

IE 54 13 24 10

EL 40 24 27 10

ES 52 13 25 10

FR 50 15 20 15

HR 51 12 28 9

DEN 42 17 28 14

CY 43 22 25 10

LV 48 11 27 14

LT 56 10 22 12

LU 63 17 12 8

HU 31 27 28 14

MT 51 14 24 11

NL 51 11 25 13

VID 50 17 21 13

PL 48 11 33 8

PT 64 6 22 9

RO 46 14 32 7

SI 55 14 23 8

SK 37 25 25 13

FI 65 5 19 11

SE 55 9 24 13

Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q3_4 För vart och ett av dessa värden anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder
(eller grupper av länder) i världen eller av båda lika?
Framsteg och innovation

Europeiska unionen
Andra länder i

världen
Båda lika Vet inte

EU-27 26 31 34 9

VARA 25 30 34 12

BG 20 33 40 7

CZ 21 35 35 9

DK 34 12 39 15

DE 22 37 30 10

EE 31 20 37 12

IE 34 21 35 10

EL 26 32 35 7

ES 32 27 35 6

FR 22 34 33 11

HR 25 32 38 5

DEN 23 38 32 7

CY 26 33 33 7

LV 24 22 42 12

LT 37 21 32 10

LU 24 48 23 5

HU 23 28 40 9

MT 24 35 35 7

NL 34 19 32 14

VID 20 38 33 9

PL 33 21 39 8

PT 35 25 33 6

RO 33 24 37 6

SI 27 38 28 7

SK 22 33 36 9

FI 36 13 37 14

SE 28 22 37 14
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter

58



Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q3_5 För vart och ett av dessa värden anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder
(eller grupper av länder) i världen eller av båda lika?
Respekt för grundläggande rättigheter och värden

Europeiska
unionen

Andra länder i
världen

Båda lika Vet inte

EU-27 53 16 22 9

VARA 55 13 20 12

BG 29 27 35 9

CZ 37 24 28 11

DK 57 8 23 12

DE 57 15 18 10

EE 58 11 20 12

IE 60 12 21 7

EL 45 22 25 8

ES 60 10 24 6

FR 52 18 18 12

HR 52 14 27 8

DEN 50 19 23 8

CY 47 21 22 10

LV 45 13 26 16

LT 56 12 20 11

LU 67 16 9 7

HU 39 24 28 8

MT 63 11 21 6

NL 55 12 21 13

VID 56 17 18 10

PL 46 15 30 9

PT 71 6 19 5

RO 45 17 32 6

SI 55 14 22 9

SK 37 25 28 10

FI 72 4 16 8

SE 62 9 20 9
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q3_6 För vart och ett av dessa värden anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder
(eller grupper av länder) i världen eller av båda lika?
Tolerans och öppenhet mot andra

Europeiska unionen
Andra länder i

världen
Båda lika Vet inte

EU-27 49 16 24 11

VARA 48 15 22 15

BG 32 28 32 8

CZ 34 24 29 14

DK 49 9 27 15

DE 53 15 21 12

EE 55 9 24 13

IE 56 13 23 8

EL 45 22 24 10

ES 58 11 23 8

FR 45 18 24 14

HR 51 14 28 7

DEN 48 19 23 10

CY 47 19 26 8

LV 43 13 26 18

LT 56 11 20 12

LU 64 13 14 9

HU 35 25 29 11

MT 60 9 23 8

NL 53 11 23 13

VID 49 18 22 11

PL 47 14 31 9

PT 67 6 21 7

RO 46 15 32 7

SI 53 16 23 9

SK 36 25 26 13

FI 63 6 19 12

SE 55 10 22 12
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q3_7 För vart och ett av dessa värden anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder
(eller grupper av länder) i världen eller av båda lika?
Respekt för historien och dess lärdomar

Europeiska unionen
Andra länder i

världen
Båda lika Vet inte

EU-27 38 20 29 13

VARA 40 16 29 15

BG 22 38 28 12

CZ 27 28 30 15

DK 39 11 29 21

DE 36 21 28 15

EE 44 14 27 16

IE 43 18 28 11

EL 34 27 30 10

ES 42 17 29 12

FR 41 21 24 14

HR 44 16 30 10

DEN 44 18 28 10

CY 34 26 27 13

LV 30 17 34 19

LT 43 14 28 14

LU 48 20 18 14

HU 26 28 35 12

MT 37 20 34 9

NL 32 20 31 17

VID 39 21 26 15

PL 30 20 35 14

PT 55 9 27 8

RO 36 20 35 10

SI 40 23 27 11

SK 31 27 30 12

FI 47 8 28 18

SE 40 14 28 19

Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q3_8 För vart och ett av dessa värden anser du att de bäst förkroppsligas av EU, av andra länder
(eller grupper av länder) i världen eller av båda lika?
Solidaritet med länder inom och utanför EU

Europeiska unionen
Andra länder i

världen
Båda lika Vet inte

EU-27 46 14 26 13

VARA 48 13 25 14

BG 30 24 32 15

CZ 33 18 32 17

DK 40 11 28 21

DE 48 14 25 13

EE 51 9 21 19

IE 50 14 24 12

EL 37 24 27 12

ES 52 13 27 9

FR 44 16 24 17

HR 52 13 25 10

DEN 45 17 26 13

CY 42 21 25 12

LV 41 9 31 20

LT 47 11 24 18

LU 57 13 18 12

HU 38 21 28 14

MT 51 12 28 9

NL 50 10 24 17

VID 44 16 25 14

PL 40 12 34 14

PT 67 7 20 7

RO 47 14 32 8

SI 58 13 21 8

SK 41 18 26 15

FI 57 5 18 20

SE 52 10 21 17
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q4_1 I vilken utsträckning anser du att vart och ett av följande EU-initiativ som tagits under det
senaste året är viktigt?
Diversifiera energiförsörjningen bort från Ryssland och mot pålitliga leverantörer

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte viktigt Inte alls viktigt Vet inte

EU-27 48 32 9 6 5

VARA 50 32 9 5 5

BG 38 27 13 13 9

CZ 34 34 12 12 7

DK 54 30 6 2 7

DE 46 30 10 8 6

EE 58 28 7 4 4

IE 61 24 7 5 3

EL 25 33 18 19 6

ES 54 32 8 3 3

FR 46 37 9 4 5

HR 31 43 11 5 9

DEN 48 34 10 4 4

CY 26 33 18 17 7

LV 49 29 8 5 9

LT 50 28 8 5 9

LU 58 25 5 10 3

HU 33 44 10 5 8

MT 60 24 5 5 5

NL 56 28 7 5 4

VID 45 32 11 7 6

PL 54 29 7 3 7

PT 66 27 3 2 2

RO 53 33 7 4 4

SI 38 39 10 9 5

SK 32 28 15 14 11

FI 67 23 4 3 3

SE 59 25 6 4 6

Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q4_2 I vilken utsträckning anser du att vart och ett av följande EU-initiativ som tagits under det
senaste året är viktigt?
Tillhandahålla finansiering till medlemsstaterna för snabbare investeringar i förnybar energi
via REPowerEU

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte viktigt Inte alls viktigt Vet inte

EU-27 33 42 11 5 10

VARA 25 45 12 5 12

BG 38 37 10 5 10

CZ 25 42 15 8 10

DK 24 40 10 4 22

DE 29 41 12 7 11

EE 23 47 11 4 16

IE 43 33 12 5 8

EL 30 36 17 10 8

ES 39 44 7 4 6

FR 21 43 13 6 17

HR 38 44 8 4 7

DEN 37 42 9 4 7

CY 43 31 11 8 7

LV 30 44 9 3 14

LT 31 42 9 4 14

LU 28 41 14 10 8

HU 42 42 6 3 6

MT 55 27 8 3 7

NL 22 39 15 6 18

VID 34 37 13 5 10

PL 41 44 7 2 7

PT 52 38 5 1 4

RO 50 36 8 2 5

SI 37 44 10 3 5

SK 33 37 16 7 7

FI 22 46 10 5 17

SE 25 41 13 6 16
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q4_3 I vilken utsträckning anser du att vart och ett av följande EU-initiativ som tagits under det
senaste året är viktigt?
Vidta  åtgärder  på  EU-nivå  för  att  begränsa  de  omedelbara  effekterna  av  stigande
energipriser på konsumenter och företag

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte viktigt Inte alls viktigt Vet inte

EU-27 49 38 7 3 4

VARA 53 33 8 3 3

BG 58 28 7 3 4

CZ 46 34 9 6 5

DK 36 45 8 2 9

DE 46 40 6 3 4

EE 51 39 5 2 4

IE 62 28 5 3 2

EL 37 36 13 12 2

ES 53 38 5 2 2

FR 47 37 9 4 3

HR 45 43 6 3 3

DEN 46 40 7 4 3

CY 43 31 13 11 2

LV 53 33 5 3 7

LT 35 46 7 3 9

LU 49 39 5 4 3

HU 45 44 5 2 4

MT 67 24 4 3 2

NL 50 36 8 2 4

VID 53 33 9 3 3

PL 47 42 5 2 5

PT 63 31 4 1 1

RO 59 32 5 1 2

SI 46 41 7 3 3

SK 47 33 10 4 6

FI 50 39 5 1 5

SE 46 37 7 3 7
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q4_4 I vilken utsträckning anser du att vart och ett av följande EU-initiativ som tagits under det
senaste året är viktigt?
Underlätta  EU-medlemsstaternas  gemensamma  inköp  av  gas  för  att  säkerställa
försörjningstryggheten

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte viktigt Inte alls viktigt Vet inte

EU-27 39 42 8 4 6

VARA 41 43 8 3 5

BG 43 36 11 5 6

CZ 39 36 13 7 5

DK 34 46 9 3 9

DE 35 44 9 5 7

EE 40 45 6 2 7

IE 50 35 7 3 5

EL 33 40 14 9 4

ES 42 42 9 3 5

FR 34 45 8 5 8

HR 41 46 7 3 3

DEN 41 43 9 3 4

CY 35 40 11 8 5

LV 47 38 6 3 6

LT 42 41 6 4 8

LU 43 38 9 6 5

HU 42 43 7 4 4

MT 60 28 6 3 3

NL 41 41 8 4 6

VID 35 41 13 5 7

PL 45 41 5 3 5

PT 55 36 5 2 3

RO 47 41 6 3 3

SI 42 43 8 5 3

SK 36 38 14 8 5

FI 33 43 9 3 12

SE 31 40 11 5 12
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q4_5 I vilken utsträckning anser du att vart och ett av följande EU-initiativ som tagits under det
senaste året är viktigt?
Främja en hållbar användning av naturresurser, t.ex. minska avfallet, öka återvinningen och
uppmuntra återanvändning och reparation av varor.

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte viktigt Inte alls viktigt Vet inte

EU-27 48 38 7 3 3

VARA 43 41 9 4 3

BG 55 33 7 2 3

CZ 41 38 12 6 4

DK 45 38 7 3 7

DE 45 39 8 5 4

EE 43 44 6 2 4

IE 59 29 7 3 2

EL 39 38 12 8 3

ES 55 35 6 2 2

FR 42 41 10 3 3

HR 46 43 7 3 2

DEN 51 39 5 3 2

CY 50 33 10 5 2

LV 44 40 7 3 5

LT 41 43 7 3 6

LU 54 30 10 3 2

HU 56 36 4 2 3

MT 72 21 4 3 1

NL 45 37 9 5 5

VID 53 33 8 3 3

PL 44 43 6 3 4

PT 69 26 4 1 1

RO 60 32 5 2 2

SI 51 37 6 3 3

SK 42 37 12 5 3

FI 57 31 7 3 2

SE 50 32 8 4 5
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q4_6 I vilken utsträckning anser du att vart och ett av följande EU-initiativ som tagits under det
senaste året är viktigt?
Bygga  partnerskap  med  andra  globala  aktörer,  såsom  Storbritannien,  USA,  Japan  och
Australien, för att minska alltför stora kommersiella beroenden från länder som Ryssland
eller Kina.

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte viktigt Inte alls viktigt Vet inte

EU-27 42 39 9 5 6

VARA 38 40 12 4 7

BG 38 31 11 12 8

CZ 37 33 13 10 6

DK 44 40 5 3 9

DE 41 38 9 5 7

EE 50 36 7 3 5

IE 54 31 8 4 4

EL 29 35 18 13 6

ES 45 43 6 3 3

FR 34 46 10 3 7

HR 38 44 8 5 5

DEN 41 40 8 5 6

CY 27 33 20 15 6

LV 46 34 8 4 9

LT 48 33 8 5 6

LU 49 29 8 8 5

HU 37 45 8 5 6

MT 52 30 7 7 4

NL 41 41 7 4 6

VID 39 36 12 6 7

PL 51 37 6 2 5

PT 58 34 5 1 2

RO 55 31 7 3 3

SI 34 44 11 8 4

SK 34 29 15 16 5

FI 54 34 4 3 5

SE 49 33 9 4 6
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q4_7 I vilken utsträckning anser du att vart och ett av följande EU-initiativ som tagits under det
senaste året är viktigt?
Stärka konkurrenskraften för Europas rena industri

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte viktigt Inte alls viktigt Vet inte

EU-27 38 42 10 5 6

VARA 35 41 12 5 7

BG 39 40 10 5 6

CZ 34 40 14 6 7

DK 34 45 8 3 11

DE 36 41 11 5 6

EE 31 49 10 3 8

IE 47 36 8 4 4

EL 27 41 17 10 5

ES 45 39 10 4 3

FR 34 45 10 5 5

HR 36 47 9 4 4

DEN 38 43 9 6 5

CY 32 39 16 8 5

LV 30 46 11 4 9

LT 27 47 12 4 11

LU 44 37 10 5 4

HU 41 46 7 3 3

MT 59 29 6 3 2

NL 36 42 12 5 7

VID 40 39 11 5 5

PL 38 43 8 5 7

PT 55 35 6 2 3

RO 48 38 6 3 4

SI 38 44 9 6 4

SK 36 38 14 7 6

FI 39 45 7 3 6

SE 43 36 10 3 8
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q4_8 I vilken utsträckning anser du att vart och ett av följande EU-initiativ som tagits under det
senaste året är viktigt?
Öka motståndskraften i EU:s ekonomi

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte viktigt Inte alls viktigt Vet inte

EU-27 34 42 9 4 10

VARA 36 41 10 3 10

BG 57 28 6 4 4

CZ 38 38 10 7 8

DK 31 47 8 2 11

DE 25 42 11 5 18

EE 51 39 4 2 5

IE 56 29 7 4 4

EL 34 36 17 8 5

ES 38 44 9 3 6

FR 26 43 12 4 15

HR 44 44 6 3 4

DEN 32 44 9 6 9

CY 39 35 12 10 4

LV 47 39 5 3 6

LT 42 41 6 3 8

LU 35 40 8 4 13

HU 40 48 5 2 5

MT 57 32 4 3 4

NL 37 47 7 4 5

VID 26 39 12 5 18

PL 45 42 5 3 6

PT 55 38 4 1 2

RO 43 41 8 2 7

SI 49 38 6 3 3

SK 40 39 11 5 5

FI 49 41 4 2 5

SE 36 39 10 3 11
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q4_9 I vilken utsträckning anser du att vart och ett av följande EU-initiativ som tagits under det
senaste året är viktigt?
Vidta åtgärder för att föra den digitala omvandlingen framåt, samtidigt som konsumenterna
skyddas

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte viktigt Inte alls viktigt Vet inte

EU-27 32 45 12 5 6

VARA 28 45 14 6 7

BG 37 40 11 6 6

CZ 23 40 20 9 7

DK 26 47 12 3 13

DE 33 43 12 5 7

EE 32 52 8 3 6

IE 38 42 10 6 5

EL 26 40 17 13 5

ES 36 47 10 4 3

FR 27 47 14 5 7

HR 29 52 10 4 5

DEN 32 47 11 5 5

CY 31 37 15 12 6

LV 25 48 12 6 9

LT 30 47 8 4 12

LU 31 44 13 7 5

HU 27 53 11 4 5

MT 46 38 10 4 2

NL 29 43 13 6 9

VID 29 43 15 6 7

PL 33 48 8 4 8

PT 49 42 5 2 2

RO 44 43 7 3 4

SI 31 46 13 5 4

SK 25 38 20 10 8

FI 28 50 10 5 7

SE 27 47 13 4 9
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q5_1 Hur mycket håller du med eller håller med om följande påståenden?
Gaslagringen i EU bör fyllas på för att undvika risker för brist inför nästa vinter.

Håller helt med
Tenderar att
hålla med

Tenderar att
vara oense

Är helt oense Vet inte

EU-27 46 40 7 2 5

VARA 42 45 7 2 5

BG 49 37 8 4 3

CZ 49 38 8 3 3

DK 41 40 10 2 6

DE 54 36 5 2 3

EE 49 41 4 1 5

IE 47 39 7 2 6

EL 53 35 6 3 3

ES 40 44 9 3 4

FR 38 42 8 3 9

HR 52 38 6 2 2

DEN 42 43 8 2 5

CY 51 34 7 3 4

LV 55 34 6 1 4

LT 54 34 5 2 5

LU 45 42 6 3 4

HU 47 42 5 3 3

MT 60 31 4 2 3

NL 44 41 8 2 5

VID 50 38 7 2 3

PL 49 39 5 2 5

PT 54 38 3 2 4

RO 56 36 5 2 3

SI 39 46 8 3 4

SK 50 39 5 2 4

FI 39 42 8 2 10

SE 41 35 12 3 9
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q5_2 Hur mycket håller du med eller håller med om följande påståenden?
EU:s åtgärder bör syfta till att minska energiförbrukningen

Håller helt med
Tenderar att
hålla med

Tenderar att
vara oense

Är helt oense Vet inte

EU-27 38 41 11 5 5

VARA 29 46 15 4 5

BG 25 42 19 11 3

CZ 33 42 15 6 4

DK 46 37 8 4 5

DE 40 38 12 5 5

EE 22 49 18 6 6

IE 42 40 10 5 4

EL 36 40 12 9 4

ES 43 41 9 3 4

FR 36 46 9 4 5

HR 37 46 10 5 3

DEN 41 40 11 4 4

CY 47 30 13 7 3

LV 31 46 12 3 8

LT 33 45 11 5 7

LU 38 39 14 7 3

HU 24 46 18 8 5

MT 57 30 5 6 1

NL 28 45 16 6 6

VID 43 37 11 6 3

PL 38 40 10 5 7

PT 56 35 5 1 2

RO 35 41 14 6 4

SI 34 47 12 4 3

SK 33 43 13 7 5

FI 35 43 12 4 6

SE 40 40 12 4 4
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q5_3 Hur mycket håller du med eller håller med om följande påståenden?
EU bör främja tillverkningen av ren teknik i sina medlemsstater.

Håller helt med
Tenderar att
hålla med

Tenderar att
vara oense

Är helt oense Vet inte

EU-27 46 39 8 3 4

VARA 41 42 9 4 5

BG 41 42 11 4 2

CZ 34 43 12 5 6

DK 42 36 9 3 9

DE 45 36 10 5 5

EE 29 53 10 3 5

IE 47 37 7 4 4

EL 46 38 8 5 3

ES 52 37 7 2 2

FR 44 42 7 3 4

HR 50 41 6 2 2

DEN 48 38 8 2 4

CY 56 30 6 4 4

LV 38 42 9 3 9

LT 42 44 5 3 6

LU 49 38 6 5 3

HU 54 37 5 2 3

MT 62 31 4 2 2

NL 39 40 9 5 7

VID 46 37 9 5 4

PL 44 45 5 3 3

PT 67 27 3 1 2

RO 52 37 5 2 3

SI 36 48 9 4 3

SK 34 40 13 8 5

FI 39 42 9 4 6

SE 41 38 10 3 8
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q5_4 Hur mycket håller du med eller håller med om följande påståenden?
EU bör finansiera gemensamma försvarsprojekt för att utveckla strategisk försvarskapacitet
och försvarsteknik.

Håller helt med
Tenderar att
hålla med

Tenderar att
vara oense

Är helt oense Vet inte

EU-27 35 40 11 6 8

VARA 29 46 10 5 10

BG 39 33 13 9 5

CZ 32 40 14 8 6

DK 29 41 13 7 10

DE 24 35 19 13 10

EE 44 42 7 3 4

IE 27 43 14 6 9

EL 40 36 11 9 4

ES 39 42 9 4 6

FR 33 47 8 4 8

HR 42 44 8 3 4

DEN 37 41 10 5 9

CY 45 30 9 12 4

LV 46 37 6 4 6

LT 46 36 6 5 8

LU 35 35 12 11 7

HU 34 45 9 3 8

MT 42 34 11 7 6

NL 31 41 11 7 10

VID 15 29 25 22 8

PL 45 43 5 3 4

PT 55 36 4 1 4

RO 50 39 7 2 3

SI 29 44 13 7 7

SK 33 40 14 7 7

FI 34 43 11 4 9

SE 34 41 12 5 8
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q6_1 Hur mycket håller du med eller håller med om följande påståenden?
Europeiska unionen bör fortsätta att visa solidaritet med Ukraina

Håller helt med
Tenderar att
hålla med

Tenderar att
vara oense

Är helt oense Vet inte

EU-27 38 32 12 10 8

VARA 33 34 13 8 11

BG 26 23 17 27 8

CZ 21 30 21 20 7

DK 59 26 8 3 3

DE 38 29 15 12 6

EE 62 25 5 4 4

IE 54 24 9 9 4

EL 23 25 20 25 7

ES 37 39 11 6 7

FR 35 36 11 8 10

HR 33 43 10 8 6

DEN 31 35 14 10 10

CY 17 28 21 26 8

LV 56 23 9 6 6

LT 61 22 7 5 5

LU 41 28 10 15 6

HU 23 28 20 18 11

MT 45 21 13 13 7

NL 43 35 8 7 7

VID 31 26 18 16 9

PL 50 32 8 4 6

PT 66 24 6 2 3

RO 37 36 13 9 6

SI 21 37 20 13 9

SK 25 26 20 21 9

FI 63 25 6 4 3

SE 63 21 6 5 4
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q6_2 Hur mycket håller du med eller håller med om följande påståenden?
Rysslands invasion av Ukraina visar att  EU behöver öka det  militära samarbetet mellan
medlemsstaterna

Håller helt med
Tenderar att
hålla med

Tenderar att
vara oense

Är helt oense Vet inte

EU-27 42 34 10 7 8

VARA 36 39 10 6 9

BG 31 27 16 18 8

CZ 33 30 17 13 9

DK 46 33 10 4 7

DE 44 30 11 8 8

EE 62 24 7 4 4

IE 36 35 12 9 8

EL 31 33 13 18 6

ES 38 39 9 5 8

FR 42 35 8 6 9

HR 42 37 11 6 5

DEN 31 38 14 8 10

CY 39 25 15 16 5

LV 62 20 5 6 7

LT 57 27 7 5 5

LU 41 31 10 12 6

HU 32 35 14 9 9

MT 39 29 13 13 6

NL 44 33 9 6 8

VID 30 30 16 14 11

PL 58 31 5 3 3

PT 55 32 5 2 6

RO 48 33 8 6 5

SI 21 38 21 12 8

SK 30 28 18 16 9

FI 51 33 7 4 5

SE 52 28 10 6 5
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q6_3 Hur mycket håller du med eller håller med om följande påståenden?
Rysslands invasion av Ukraina visar att EU måste säkerställa sin energi och ekonomiska
säkerhet

Håller helt med
Tenderar att
hålla med

Tenderar att
vara oense

Är helt oense Vet inte

EU-27 54 31 7 4 5

VARA 51 33 7 4 5

BG 43 31 10 9 7

CZ 46 32 12 6 5

DK 64 24 5 2 5

DE 55 28 7 5 5

EE 70 21 4 2 3

IE 62 25 6 4 3

EL 45 33 8 9 5

ES 50 34 8 3 4

FR 53 33 5 4 5

HR 56 33 6 2 3

DEN 45 37 8 4 6

CY 45 29 12 9 5

LV 64 20 6 3 7

LT 65 23 5 3 5

LU 55 29 5 7 4

HU 47 37 7 3 6

MT 64 24 4 4 3

NL 52 33 6 4 6

VID 52 30 8 5 6

PL 67 27 3 1 2

PT 67 26 3 1 4

RO 61 28 6 2 3

SI 40 40 10 5 5

SK 44 30 12 8 6

FI 73 20 4 2 2

SE 69 20 6 2 4
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q6_4 Hur mycket håller du med eller håller med om följande påståenden?
Ryska myndigheter bör ställas till svars för den nuvarande situationen i Ukraina

Håller helt med
Tenderar att
hålla med

Tenderar att
vara oense

Är helt oense Vet inte

EU-27 53 24 9 7 7

VARA 52 26 9 6 7

BG 33 19 17 23 9

CZ 29 26 18 15 13

DK 71 18 6 2 4

DE 59 19 8 7 7

EE 73 14 4 3 6

IE 63 20 8 6 3

EL 30 22 17 25 7

ES 53 26 10 6 6

FR 49 26 9 8 8

HR 53 28 8 6 5

DEN 43 31 11 7 8

CY 26 20 24 21 9

LV 71 14 5 4 7

LT 63 18 7 6 6

LU 50 23 9 12 6

HU 35 27 14 14 11

MT 57 18 7 9 10

NL 59 25 7 4 5

VID 51 22 11 9 8

PL 73 18 4 3 3

PT 73 18 5 2 3

RO 55 25 8 5 7

SI 40 30 13 9 8

SK 30 23 17 20 11

FI 63 22 5 4 6

SE 71 15 8 3 2
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q7_1 Vänligen tala om för mig i vilken utsträckning du håller med eller håller med om följande:
EU bör fortsätta... Införa ekonomiska sanktioner mot Ryssland

Håller helt med
Tenderar att
hålla med

Tenderar att
vara oense

Är helt oense Vet inte

EU-27 46 25 11 11 7

VARA 46 29 12 6 7

BG 25 21 18 31 6

CZ 34 25 17 15 9

DK 63 23 7 3 4

DE 49 20 11 13 7

EE 66 19 6 5 4

IE 53 24 11 7 6

EL 23 20 21 29 6

ES 47 30 9 8 6

FR 42 28 11 10 9

HR 37 34 13 9 7

DEN 37 28 15 10 10

CY 24 16 24 31 5

LV 60 15 9 7 9

LT 62 19 6 8 5

LU 44 25 11 14 7

HU 26 22 21 23 9

MT 45 20 12 16 7

NL 53 26 8 8 5

VID 36 23 15 17 9

PL 66 22 4 4 3

PT 66 23 6 2 4

RO 51 26 10 7 6

SI 23 36 19 15 9

SK 24 21 19 28 9

FI 72 18 4 4 3

SE 61 18 9 6 6
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q7_2 Vänligen tala om för mig i vilken utsträckning du håller med eller håller med om följande:
EU bör fortsätta... Ekonomiskt och ekonomiskt stöd till Ukraina

Håller helt med
Tenderar att
hålla med

Tenderar att
vara oense

Är helt oense Vet inte

EU-27 26 38 15 13 8

VARA 21 38 17 13 12

BG 19 24 20 31 5

CZ 18 26 21 27 8

DK 44 36 12 5 4

DE 25 35 16 17 6

EE 42 40 8 6 4

IE 35 35 12 12 6

EL 20 27 19 29 6

ES 28 44 13 8 8

FR 19 43 15 12 11

HR 26 39 18 10 7

DEN 23 43 15 11 8

CY 14 28 23 29 6

LV 45 30 10 8 7

LT 47 32 9 8 4

LU 24 38 17 17 4

HU 14 30 22 25 8

MT 27 35 17 15 7

NL 28 43 12 10 7

VID 20 33 20 20 7

PL 36 39 11 7 8

PT 43 42 8 4 4

RO 30 38 16 10 7

SI 14 42 21 15 8

SK 19 25 22 28 7

FI 48 33 10 5 4

SE 50 31 10 6 4
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q7_3 Vänligen tala om för mig i vilken utsträckning du håller med eller håller med om följande:
EU bör fortsätta... Finansiering av inköp och leverans av militär utrustning och utbildning
till Ukraina

Håller helt med
Tenderar att
hålla med

Tenderar att
vara oense

Är helt oense Vet inte

EU-27 24 33 17 17 9

VARA 20 34 19 17 11

BG 20 19 16 40 6

CZ 17 23 21 32 7

DK 39 37 12 7 6

DE 23 28 19 23 8

EE 47 34 9 7 4

IE 27 34 14 16 9

EL 16 23 20 35 6

ES 25 38 16 11 11

FR 17 38 18 16 11

HR 21 36 21 15 8

DEN 18 34 19 18 11

CY 9 19 24 41 7

LV 46 27 10 10 6

LT 46 29 9 10 6

LU 21 30 17 25 7

HU 14 20 22 36 8

MT 22 29 17 25 7

NL 27 42 13 10 8

VID 16 22 21 34 8

PL 37 40 9 8 7

PT 34 41 12 6 7

RO 28 33 18 13 9

SI 11 28 28 24 9

SK 17 21 19 37 7

FI 51 32 7 5 5

SE 44 34 10 7 6
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q7_4 Vänligen tala om för mig i vilken utsträckning du håller med eller håller med om följande:
EU bör fortsätta... Ge humanitärt stöd till de människor som drabbats av kriget

Håller helt med
Tenderar att
hålla med

Tenderar att
vara oense

Är helt oense Vet inte

EU-27 47 39 7 4 3

VARA 38 44 9 5 4

BG 41 37 10 10 2

CZ 30 44 13 7 5

DK 58 33 6 2 2

DE 45 38 8 6 3

EE 55 39 3 2 2

IE 54 33 6 5 3

EL 54 34 5 5 2

ES 48 41 7 3 2

FR 38 46 8 4 4

HR 54 39 5 1 2

DEN 45 40 8 4 3

CY 57 32 6 5 1

LV 57 32 5 3 3

LT 58 35 3 2 2

LU 51 36 7 5 3

HU 44 39 8 4 4

MT 63 28 3 5 2

NL 49 37 8 4 3

VID 47 36 8 6 3

PL 52 40 4 3 2

PT 69 26 3 1 1

RO 47 41 6 4 3

SI 31 54 7 5 3

SK 35 39 12 10 4

FI 65 28 4 2 2

SE 71 20 6 2 1
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q7_5 Vänligen tala om för mig i vilken utsträckning du håller med eller håller med om följande:
EU bör fortsätta... Välkomnar i Europeiska unionen människor som flyr kriget i Ukraina

Håller helt med
Tenderar att
hålla med

Tenderar att
vara oense

Är helt oense Vet inte

EU-27 36 40 11 8 5

VARA 27 45 13 9 6

BG 26 34 18 18 3

CZ 19 36 20 20 6

DK 55 34 7 2 2

DE 33 38 15 10 4

EE 32 43 14 5 6

IE 42 34 11 9 5

EL 39 38 11 9 3

ES 42 43 7 3 4

FR 27 45 12 9 7

HR 38 47 8 2 5

DEN 39 44 9 5 3

CY 31 43 12 10 4

LV 39 40 10 4 8

LT 43 37 9 6 6

LU 33 41 15 7 4

HU 31 43 12 8 5

MT 46 30 9 10 4

NL 33 42 12 8 5

VID 32 36 16 11 5

PL 41 39 8 5 7

PT 58 35 4 1 2

RO 37 43 11 5 5

SI 20 43 19 11 7

SK 22 33 19 19 7

FI 57 33 5 3 3

SE 61 26 8 3 3
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q7_6 Vänligen tala om för mig i vilken utsträckning du håller med eller håller med om följande:
EU bör fortsätta... Stöd till Ukrainas integration på den inre marknaden

Håller helt med
Tenderar att
hålla med

Tenderar att
vara oense

Är helt oense Vet inte

EU-27 26 39 14 10 11

VARA 19 40 15 11 16

BG 22 32 17 24 6

CZ 17 31 21 18 13

DK 32 42 11 4 11

DE 27 37 15 12 9

EE 36 44 8 4 9

IE 31 39 9 11 11

EL 21 30 19 21 9

ES 29 43 10 7 12

FR 18 37 15 12 18

HR 30 46 12 6 7

DEN 24 42 14 9 12

CY 17 30 21 21 11

LV 41 35 10 5 9

LT 45 39 6 5 5

LU 21 36 15 18 10

HU 15 35 21 19 10

MT 29 34 13 12 12

NL 23 44 11 9 14

VID 22 37 17 14 10

PL 36 42 9 6 8

PT 45 38 7 3 7

RO 26 41 16 9 8

SI 17 48 15 11 9

SK 18 30 19 22 11

FI 40 39 8 4 10

SE 46 33 8 4 9
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Q7_7 Vänligen tala om för mig i vilken utsträckning du håller med eller håller med om följande:
EU bör fortsätta... Stöd till Ukraina på vägen mot europeisk integration

Håller helt med
Tenderar att
hålla med

Tenderar att
vara oense

Är helt oense Vet inte

EU-27 29 37 14 12 8

VARA 22 37 17 12 11

BG 24 27 20 24 5

CZ 20 30 20 21 9

DK 41 38 11 6 5

DE 27 33 17 16 7

EE 41 39 7 5 8

IE 37 36 9 11 7

EL 23 29 18 22 8

ES 34 43 10 5 8

FR 21 39 14 12 14

HR 34 42 11 7 6

DEN 27 42 14 10 8

CY 16 31 20 24 9

LV 46 29 9 7 9

LT 49 31 7 6 7

LU 24 31 19 19 7

HU 16 34 19 20 11

MT 33 29 14 15 9

NL 26 41 14 10 9

VID 24 31 16 21 8

PL 40 41 8 5 6

PT 52 36 6 3 4

RO 31 38 15 10 6

SI 19 44 17 13 7

SK 21 29 18 24 8

FI 50 34 6 4 6

SE 54 28 9 5 4
Flash Eurobarometer 532 – EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
Fältarbete: 24/8–31/8/2023/(%) Bas: N=26 514 – Alla respondenter
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

Kommentarer
(Omdirigerad från Pierre Dieumegard)

Innehållet i pressmeddelanden

Den första rapporten från Flash Eurobarometer 533 om EU:s utmaningar och prioriteringar 2023
(90 sidor) var endast på engelska.

Det saknades dock lite för att kunna publicera på några andra språk:

”Databilaga” är ett 42-sidigt dokument som i själva verket är den andra delen av rapporten, som
också finns på franska och tyska.

”Presentation” är ett dokument som innehåller graferna i rapporten, och finns också på franska.

För att få hela rapporten på franska hade det varit tillräckligt att göra en text på några sidor, att
infoga diagrammen i ”representationsdokumentet” och att lägga till dokumentet ”databilaga”.

Och om det är möjligt på franska måste det också vara möjligt på de andra officiella språken.

Det officiella pressmeddelandet på engelska av den 11 september 2023 består av enkel text och
innehåller länkar till andra dokument, inklusive en pdf-bilaga med 5 diagram i rapporten.

Pressmeddelandet på franska innehåller också en länk till en motsvarande pdf-bilaga med grafer
på franska, frånP-resentation-dokumentet på franska.

Å andra sidan har pressmeddelanden på de andra språken ingen bilaga på dessa språk, utan
endast länkar till bilagorna på engelska och franska.

Talarna  på  de  andra  språken  har  därför  inte  möjlighet  att  läsa  resultaten  av  denna  Flash
Eurobarometer 533-undersökning.

Få referenser i media och press

(Google den 11 november 2023, två månader efter offentliggörandet av rapporten)

Syftet  var  att  se  om  denna  rapport  hade  citerats  i  pressen  eller  nyhetsmedierna.  Sökningen
gjordes  med  nyckelord  i  franska  ”Eurobarometer  –  EU:s  utmaningar  och  prioriteringar  2023”
(möjligen lägga till ”Flash” och ”EU”, men detta ändrar inte resultaten.

Endast två webbplatser är relaterade till denna Eurobarometerundersökning:

https://france.representation.ec.europa.eu/informations/eurobarometre-les-europeens-approuvent-
les-mesures-prises-pour-faire-face-la-crise-energetique-2023-09-11_fr:  det  är  bara
pressmeddelandet, utan någon illustration. Länken till en presentation på franska är felaktig: det
pekar på en adress till hårddisken för den person som skrev den här artikeln.

https://www.gazdaujourdhui.fr/eurobarometre-2023-les-europeens-tres-sensibles-a-lenjeu-
energetique/:  en artikel  med titeln ”Eurobarometer 2023:  Européer som är mycket  känsliga för
energiutmaningen. Ingen illustration.

Det kan därför konstateras att denna Eurobarometerundersökning inte har tagits upp, eller mycket
lite, i de franskspråkiga medierna, medan vissa dokument finns tillgängliga på franska. Man kan
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Flash Eurobarometer 533

EU:s utmaningar och prioriteringar 2023

därför  tro  att  det  finns  ännu  färre  artiklar  på  andra  språk  där  dokumenten  var  ännu  mindre
tillgängliga.

Allmän titel enligt en kapitelrubrik

Den allmänna titeln är ”EU:s utmaningar och prioriteringar 2023”. rubriken till avsnitt 2 är identisk:
”EU:s utmaningar och prioriteringar”.

Det måste därför antas att avsnitt 1 ”Rysslands invasion av Ukraina och EU:s svar”, avsnitt 3 ”EU
på den globala arenan” och avsnitt 4 ”Värden som bäst förkroppsligas av EU” är out-of-topic.

Det är synd att inte ha tagit hand om logiken i detta betänkandes plan.
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